

SEVILLA
 Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINEUSA, 30
 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340
 25 ejemplares; 1,75 pts.

El Liberal

EDICIONES EN MADRID, BARCELONA Y MURCIA

SEVILLA
 Suscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 pts.
 PROVINCIAS: Trimestre, 8 »
 EXTRANJERO: Trimestre, 15 »
 Número suelto, 10 cts.

LAS REFORMAS DE SEVILLA Y EL VIAJE DEL ALCALDE

La ley de expropiación forzosa

El viaje del alcalde a Madrid entraña inmensa importancia para los intereses de la ciudad, en cuanto ha de gestionar asuntos de los que pende el porvenir de Sevilla.

No solamente la prórroga de la ley de excepción de 1914, imprescindible de todo punto si hemos de atender a grandes compromisos contraídos, como el de la Exposición, sino otra porción de interesantes problemas a resolver ocuparán la atención y el celo bien probado del señor Vázquez Armero los días que esté en la corte.

La opinión pública le acompaña, deseosa de que, al fin, nuestra amada ciudad entre por el camino de los desenvolvimientos que le corresponden.

El nuevo Estatuto municipal modifica las normas establecidas por la ley para la expropiación forzosa de los edificios urbanos que oponerse a los necesarios ensanches y reformas del interior. En Sevilla, que separamos, no han comenzado aún a aplicarse estas disposiciones que vienen a reforzar la autoridad de los Municipios y que a un costo más prudencial facilita las mejoras, acelerándolas, en beneficio del interés común.

Con la modificación de esa ley puede ser factible en plazo breve y sin los enormes dispendios que las hacían imposibles, la ejecución de aquellas obras tan necesarias que figuran en el plan general de

reformas de la población y que verdaderamente son motivo de orgullo el no haberlas ya realizado.

El término de la Gran Vía; la regularización y alineamiento de calle Totán desde la esquina de calle Ríjola; la prolongación de calle Almirante Apodaca hasta la plaza de Jáuregui; el ensanche y adecentamiento de algunos sitios que dejan incompletas reformas como las de Martín Villa, San Pablo, Cuesta del Rosario, San Eloy, Castilla, Doña María Coronel y otras, todas de carácter imprescindible para las exigencias de la circulación, entran, con una expropiación forzosa mejor aplicada, en franco período de actividad que de una vez permitirá a Sevilla el adquirir un más decoroso aspecto en consonancia con su gran desarrollo.

Todo ese plan de reformas, que se reduce a poco más de una veintena de edificios que habrán de expropiarse, cesando después la fiebre de demolición para respetar la estructura típica de Sevilla, salvo casos excepcionales, debe ser acometido urgentemente, teniendo en cuenta que se aproximan días extraordinarios en que nuestra ciudad ha de salir de su vida provinciana, haciendo honor a la visita de forasteros de todo el mundo.

Aunque esta consideración es de menor fuerza que las propias necesidades normales de la ciudad, que son verdaderamente las que imponen ciertas reformas.

EL PROBLEMA DE LA VIVIENDA

Hace unos días, muy pocos, ha cabido a Sevilla el honor de ser escogida por los representantes españoles de la Propiedad Urbana para celebrar en ella una gran Asamblea, para estudiar el medio de elevar el precio de los alquileres!

La reunión fué precedida de gran bombo, y sus conclusiones han alcanzado el máximo de publicidad. Algo así como un previo aviso a los desdichados inquilinos, para que se vayan preparando a bien morir... a cielo descubierta. Y ha sido curioso contemplar cómo los millonarios de la fortuna, muchas veces millonarios algunos de ellos, han lanzado patéticas exclamaciones ante la perspectiva de miseria que para ellos supondría obra prórroga del democrático decreto sobre alquileres.

Que la carestía de la vida alcanza a todos los ciudadanos, cosa es que no admite la más ligera duda; que los impuestos pesan más que antes sobre la propiedad, como sobre la industria y el comercio, tampoco puede discutirse. Pero que todo ello es más soportable, infinitamente más soportable, para las clases adineradas que para los desheredados de la fortuna, conclusión es que al mismísimo Pero Grullo dejaría boquiabierto...

No es, pues, lógico y natural que en las difíciles circunstancias que atravesamos ponga sordina a sus lamentaciones aquel sector social cuya privilegiada situación le pone a cubierto del alago y ponía que sufre la inmensa mayoría de los ciudadanos?

Por el más elemental espíritu de conservación, ya que no por humanidad, deberían los propietarios de casas no haberse lanzado a la dispendiosa empresa de apretar el tornillo que a punto de asfixia tiene a millones de españoles.

Por espíritu de conservación de sí mismos, y seguro es que no hay en Sevilla la menor cantidad de hipótesis. Porque, ¿puede nadie dudar un momento siquiera sobre lo que sucedería si las conclusiones de la Asamblea de Sevilla—especialmente algunas de ellas—hallaran el eco comprendido en las altas regiones del Poder Público?

A las negociaciones que envuelven a este momento espacial se aumen para la absoluta imposibilidad de vivir de varios millones de súbditos que, en trance de no poder soportar una nueva carga sobre sus ya exigidos haberes, no tendrían otras perspectivas que resignarse resignadamente a morir a la intemperie o a entregarse a la desesperación en todas sus consecuencias...

Sería una gran injusticia, y no podemos caer en ella, negar a los propietarios de casas el derecho a alovar el alquiler de sus viviendas cuando por la subida de los precios de todo se elevan tasas, salarios y cuanto constituye medio de subsistencia del Estado y del individuo. Pero, ¿se puede afirmar, sin caer en inexactitud, que los alquileres permanecen como antes? Conozcemos como conocen todos, muchos, infinitos casos de una diferencia entre el precio antiguo (de diez y aun muchos años a esta parte) y el actual, de un cincuenta, ochenta y aun ciento por ciento: en no pocos casos sin que la huera haya experimentado ni la más leve reforma.

¿Que aún es poco? Pues no puede dar más zumo el limón, ¿que pesar de las enormes subidas no pueden los capitalistas sostener al go de lo superfluo? Pues que su primar algo de lo que no es necesario para vivir, ya que de tanto que lo es absolutamente se ve forzada a prescindir la clase de inquilinos. Esto sería lo humano, lo justo, lo cristiano.

Más como no hay que fier mucho en ello, por lo que se ve, bueno sería que las Cámaras de Inquilinos se aperechiesen a la defensa, con testado con otros actos y otras conclusiones a los de las Cámaras de la Propiedad, seguras de que si los propietarios que en Sevilla se reúnen hablaban en serio, el fracaso que por la intensa actuación de nuestras Cámaras obtuvieron las conclusiones que en Sevilla se han votado hace unos días, nos daría resultado en seguida el pavoroso problema de la vivienda.

Si, porque al cambiar los propietarios, como han acordado, no es posible que se eleven las casas a costas...

Antonio Gamero Marín

ASPECTOS EN HONOR DE UNA MAESTRA LA ABULIA AMBIENTE

España está enferma de voluntad. Se ha dicho de mil maneras distintas. Aunque la enfermedad de la voluntad en estos últimos lustros se ha extendido por toda Europa, en España es donde el parálisis sufre mayor agudez. Registro el hecho y dejo a un lado la argumentación patológica de las causas, cuyo origen se pierde en procesales obscuridades.

El cuerpo social, debilitado y enfermo, no conoce la alta independencia del albedrío; perdió el resorte de las resoluciones energéticas y espontáneas. Sin sensibilidad motora para agitar la voluntad, sin una diámanita activa en el sensorio para querer, fuera de lo mecánico y normativo material, las generaciones novecentistas, y aun las anteriores, no han heredado nada de lo que era sangre, nervio, inquietud, pasión e impulsión en nuestros padres y abuelos.

El actual escepticismo ha costado muy caro. Somos escépticos a costa de todo el tesoro de nuestra voluntad. Así ocurre que, con más derechos y libertades, somos menos libres que los hombres de la segunda mitad de la anterior centuria, que experimentaban la viril osadía de sus anhelos, y que, rebeldes de pensamiento y de era, descubrieron mejor lo que era dependencia y esclavitud moral.

Y naturalmente, como no estamos abasados del deseo de querer, como nos faltan la idea que eleva y la aspiración que ascende, cava y germina, no logramos romper esta honda melancolía glacial en que estamos sumidos, donde nuestro espíritu con un estigma fatalista.

Hoy la igualdad de derechos ha traído la igualdad de injusticias. Y el poco gusto de sesos, satisfechos ya de la «grandezas» democrática, ha creado un lamentable régimen de decadencia.

La danza de los entusiasmos no marca ya su paso juvenil, como el sudor del trabajo no brilla en la frente de los pensadores, indigentes en la economía filosófica de su alma. ¿Abulia arriba y abajo! Abulia contumaz e ingratoria.

Sólo en los pueblos de inferior civilización, lejanos geográficamente y espiritualmente del regazo europeo, parece haberse refugiado las fuerzas vivas de la voluntad, los impulsos audaces que, como en la India, se diría que preparan la renovación de un mundo.

Ante la suprema indiferencia hostil a la esperanza, ante la frialdad sin sentido histórico de nuestro tiempo, los que aun meditan y observan, sienten una amarga protesta contra esa exuberancia de inmortalización, contra esa renuncia suicida, en cuya conformidad naufragan los pocos ideales que quedan.

Tipisus.

GOBIERNO CIVIL

Visitas

Recibió el señor Muñoz Lorente esta mañana la visita del segundo comandante de Marina, recién asomado, y que queda en nuestra ciudad en concepto de disponible.

Una subasta

El gobernador ha firmado esta mañana ante el notario señor Durán la escritura de suministro de material médico-sanitario a los establecimientos adscritos a la Diputación provincial.

Nuevo delegado gubernativo

El gobernador civil, señor Muñoz Lorente, ha recibido una real orden nombrando delegado gubernativo del distrito de Morón al comandante de Artillería don Manuel Zabala.

Un suicidio

La Guardia civil de Paradas da cuenta al gobernador civil del suicidio del vecino de dicho pueblo Joaquín Ilardado Arceagui, sin que se sepan las causas que le determinaron a adoptar tan extrema resolución.

VIDA OBRERA

Ha sido nuevamente señalado el juicio que, a instancia de la Asociación de obreros panaderos «Aurora», se sigue contra el industrial don Francisco Bono Cordero, en el Tribunal industrial.

Dicho juicio, que fué suspendido el pasado día 19 por no poderse formar dicho Tribunal, tendrá lugar en el Palacio de Justicia el miércoles 26, a las diez y media de la mañana.

Informará ante dicho Tribunal, en representación de la Asociación de obreros panaderos «Aurora», el abogado de este Husto Colegio don José López Cuesta, pasante del Colegio de abogados y abogado, don Benigno de Buen.

CRÓNICAS DE MARRUECOS

LA NUEVA LÍNEA

«El romancero de la guerra» de África, nos anuncia que está tocando a su fin, por lo que a iniciativas en las operaciones se refiere.

Evacuada la línea del Lau sobre la natural que nos proporciona Río Martín; dotado el macizo montañoso de Beni Hozmar de un perfecto sistema de atrinchamientos continuos; abandonada la que un día fué para nosotros misteriosa ciudad de Xauen, y hecho el repliegue de las fuerzas que guardaban las costosas posiciones de Dar Acoba, Nesma Xeruta, Zoco Arja de Beni Hasan sobre el poblado de Ben Kariu, la guerra queda para nosotros reducida a consolidar la nueva línea y limpiar de enemigo el interior de las ciudades y el sector entre éstas y la línea exterior.

A tal extremo reducida nuestra actuación, ya puede Inglaterra estar tranquila, y con el mismo desinterés de siempre—pues nunca quisó, según ella, territorio africano—puede también seguir halagando a los moros, prestándose su incondicional ayuda y conquistando su influencia. Libre de la pesadilla de Tánger, cuya ocupación española hubiera sido un atentado a la seguridad de Gibraltar, Inglaterra aspira y piensa tranquilamente en sus minas del Rif. La guerra de África, por lo absurda y estéril, tiene su fin en las puertas de Tetuán. España ha lavado su honor, que en un exceso de patriotismo creyó manchado, y sus regueros de sangre ahogan la voz del romancero que proclamaba la guerra contra el moro.

Francia sonríe porque, de nuevo, España abandona a precio tan caro terreno conquistado. Pero pronto su sonrisa tornase en llanto, cuando sus puestos militares—colocados frente a los que fueron españoles y se llamaron sector de Drá el Asel—

Tanto el inspector de Primera Enseñanza, como el delegado gubernativo, que con frecuencia visitan dicha villa, han salido sumamente satisfechos de los trabajos ejecutados por dicha maestra, y al verificarse las últimas confirmaciones, el señor arzobispo de esta diócesis elogió extraordinariamente la religiosidad, orden y compostura de las niñas de Pedraja, felicitando a su profesora con el mayor entusiasmo y a las autoridades de dicha localidad.

Su influencia como presidenta de la Fiesta de la Flor en el año 1920 y en el actual fué tan eficaz que S. M. la Reina Victoria, informada por la señora condesa de Lebrāja, declaró ser la villa de Pedraja la más caritativa de toda esta región, concediéndosele a la referida presidenta una distinción, firmada por nuestra Soberana.

Felicitemos con el mayor entusiasmo a la cultura y caritativa profesora, honra del Magisterio, por la distinción tan justamente merecida.

R. C. S.

Miércoles día 26.—A las 6.30, Cotización de Bolsa. 6.35, Charla instructiva «Cometas y meteoritos» 6.45, Charla sobre «Asuntos de interés para Sevilla», por el culto periodista don Antonio Márquez. 6.55, Boletín meteorológico. 7.5, Concierto de saxofón y piano por los señores Ochoa y Martín.

Jueves día 27.—A las 6.30, Cotización de Bolsa. 6.35, Charla instructiva «Las estrellas», 6.45, Charla sobre «Cosos vistas, oídas o imaginadas», por el ilustre literato don José Andrés Vázquez. 7.5, Concierto de piano por el notabilísimo «amateur» y culto doctor en Medicina don Eugenio de Torres, primera parte: Concierto, op. 192, H. Herz; Vals, op. 54 número 2, Chopin; Palomosa, ópera 40 número 1, Chopin. 7.30, Boletín de noticias. 7.40, Segunda parte del concierto por don Eduardo de Torres: Introducciones y rondo sonata, op. 53, Beethoven; Wehacht (Noel), op. 87 número 12, P. Tschajkowsky; Danza española número 9, Granados; Tango, Turina; Polichino Nationaltanz, op. 3, X. Scharwenka.

Viernes día 28.—A las 6.30, Cotización de Bolsa. 6.35, Charla instructiva «Las estrellas», 6.45, Boletín meteorológico. 7.5, El notable tocador de guitarra don José Triano «El Ejeano», ejecutará varias composiciones. 7.30, Boletín de noticias. 7.35, Concierto de clarinete y piano por los señores Cuadrado y López.

Sábado día 29.—A las 6.30, Cotización de Bolsa. 6.35, Charla instructiva «Las estrellas», 6.45, Los celebrados artistas de la compañía del teatro del Duque se retirarán el día de «La rubia del Far West», Boletín meteorológico. 7.5, Concierto por el quinteto de la Estación, primera parte: «Marcha Tanhäuser», Wagner; «Canón del alvado», Serrano; «Sociedad», Albéniz. 7.30, El popular y notable cantador de flamenco Centeno «cantará Malagueñas, Sacas y Fandanguillos. Boletín de noticias. 7.45, Segunda parte del concierto por el quinteto de Estación: «Molencia de oro» (tanbol), V. G. Flores; «Qué tanta alegría», G. Flores; «Dúchilla» (tanbol), J. G. Flores; «Elvira» (tanbol), M. López.

VIDA MUNICIPAL

Patronato municipal de casas baratas

En la reunión de su Comisión Ejecutiva, que tuvo lugar el sábado, se tomaron los acuerdos siguientes:

Conceder 5,663 metros de terrenos de los de su propiedad a espaldas de la Fábrica del Gas de esta ciudad para labrar cincuenta casas baratas para sus socios a la Sociedad Cooperativa Colonia de Emprendidos, que tiene el propósito de empezar las obras inmediatamente.

En el mismo sitio se concedió una parcela de cinco doce metros para labrar otra casa al comisionista del comercio don Fernando Pérez Martínez Vivar.

Se despacharon asuntos de trámites interiores referentes a pequeñas obras y reparos efectuados, así como también las presentadas pidiendo viviendas.

Se autorizó al patrono señor Mateos Silva, para llevar a cabo bajo su inspección, y con asistencia del técnico señor Balbuena el adquirendo y encañado general de la parte exterior de la harrada de San José, así como la adquisición del motor-homba que se ha de instalar en el mismo, para que en los quince o veinte días que se calcula para terminar por completo las obras y dos casas económicas y la bomba de servicios auxiliares, pueda quedar aquella harrada con el ornato completo, para proceder a darlas en arrendamiento.

La Junta hizo conocimiento por dicho señor Mateos Silva de las facilidades que da el alente a todo cuanto está relacionado con las construcciones que tiene emprendidas, acordándose por unanimidad expresarle su «agradecimiento» por prestar este decidido apoyo a la obra social que se realiza.

Por el señor Salvador Gallardo se anticipó a la Junta el proyecto que por dicho señor y el vocal señor Mateos Silva se tiene en estudio para otra harrada de tipo económico en terrenos del Ayuntamiento, proponiéndose presentar dicho proyecto con sus planos correspondientes en breve plazo.

También expuso el Tesorero, señor Retamosa, la conveniencia de ampliar las construcciones en la Puerta del Barrero, con el fin de proporcionar una escuela-jardín, acordándose comisionar a dicho señor para que realice las gestiones necesarias a tal fin.

Gestiones de la Guardia municipal

Distrito quinto. Falta de repaso a Manqueo las fachadas de las casas número 13 de calle Castellar y 2 de calle Rodó.

Distrito cuarto. Falta de repaso a Manqueo la fachada de la casa número 5 de calle Falibé.

Distrito noveno. Intervenido por no tener el peso reglamentario sesenta y siete kilos de pan de la propiedad de José Jáuregui, que vive Retaloz, 48.

Distrito séptimo. Intervenido por el veterinario del distrito, por no estar en condiciones para el consumo, seis litros de leche a Mamme Montoya, con domicilio en calle Perál, 97.

Distrito séptimo. Intervenido por el veterinario del distrito, por no

estar en condiciones para el consumo, cuatro litros de leche a Rosado González, en calle Churraca, 6.

Distrito octavo. Intervenido por no tener el peso reglamentario treinta y nueve kilos de pan a Antonio Luque, con establecimiento en calle Retaloz, 48.

Distrito décimo. Intervenido por el veterinario del distrito, por no estar en condiciones para el consumo, seis kilos de huesos de jamón de la propiedad de Lucas Braido, con tienda en Puñonrostro, 2.

Ordenación de pagos

Libramientos para su abono en la Intervención municipal:

Sociedad Anónima de Construcción, Hijos de Miguel Fernández Palacios, don Rafael Pérez Salvador, don José Silva Ortiz, don Domingo de la Prada, don Juan Miguel Sánchez, don Antonio Márquez Tirado, señor administrador Cemento Artificial Sanjón, don José María Lara, don Guillermo Serra, señores Medina Hermanos, don Juan Pazos Hermanos, don Camilo Mantecón, señores García y Compañía, don José Delgado Ordóñez, don José Romero, don José Silva Ortiz, don Victoriano Alqueza, don Camilo Mantecón, don Antonio Peinado, don Lucio Izquierdo, Hijos de García Cuesta, don Rafael Villagrán don José Orozco, Sociedad Española de Comercio Exterior, don Rafael Pérez Salvador, don Valeriano Díaz y don Julio Barran.

Noticias

El alcalde, señor Vázquez Armero, ha recibido noticia del telegrama que la Sociedad Sevilla Veloz Club ha dirigido al Presidente del Directorio, y es el siguiente:

«Presidente Directorio.—Cielistas sevillanos y en su nombre Sociedad decana Sevilla Veloz Club, ruega encarecidamente al Gobierno resolva favorablemente proyecto línea aérea Sevilla-Buenos Aires, consideramos importantísimo para Sevilla y España comunicación hispanoamericana.»

—Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento por arbitrios extraordinarios primero y segundo grupos, carnes y vinos, 17.995'66 pesetas.

—La instancia suscrita por el presidente de la Asociación de Panaderos «La Aurora», se encuentra detenida por falta de requisitos legales en el Registro general de la Secretaría del Ayuntamiento.

—El ingeniero de obras y obras del Ayuntamiento remite a la Alcaldía el proyecto de pavimentación de la calle Torno.

—Los industriales establecidos en las calles Regina, 34, y Cerro de las Águilas, piden autorización para proceder a la apertura de los citados establecimientos.

—La Guardia municipal denuncia por ruinas la casa número 44 de calle Manuel Carrido.

—Durante las últimas 24 horas han sido registradas por la Empresa abastecedora de agua, once mil doscientos sesenta y seis metros cúbicos.

Las fiestas de San Casiano

Certamen literario

El domingo tuvo lugar en la iglesia del Sagrado Corazón la función que actualmente dedica en honor de su Patrono la Asociación de Maestros de primera enseñanza San Casiano.

Al lado de la Epístola, del altar mayor se había colocado, en un pequeño altar, la imagen de San Casiano de Imola.

A las ocho de la mañana se dijo una misa rezada por el superior de la Compañía de Jesús en esta, recibiendo la sagrada comunión un extraordinario número de fieles.

A las once, se celebró la función principal, con asistencia de muchos maestros y maestras, viéndose lleno el templo de personas.

El panegírico del santo estuvo a cargo del eloquente orador sagrado doctor don José González Álvarez, catedrático de la parroquia de la Magdalena, el cual expuso a la consideración de los fieles las virtudes heroicas del santo, estimulando a los maestros para que lo imiten en su labor.

Terminada la misa se cantó el himno a San Casiano.

En el hermoso patio de la Residencia de los padres jesuitas tuvo lugar la celebración del Certamen organizado por la propia Asociación de maestros.

El local, como siempre, se hallaba adornado con muy buen gusto artístico, predominando en el exterior la nota de sencillez.

A las seis de la tarde, a pesar de la lluvia torrencial que caía, se hallaba completamente lleno el local de público.

Poco después de las seis, y a los acordes de la Marcha Real, hicieron su entrada en el local las autoridades que habían de presidir el acto, en unión de S. A. R. el serenísimo señor Infante don Carlos de Borbón, quedando constituida dicha presidencia en la forma siguiente:

A la derecha, de S. A. R. el excelentísimo señor arzobispo de Sevilla, doctor, ilustradísimo, excelentísimo señor conde presidente del Ayuntamiento de Sevilla, señor Vázquez Arce; ilustradísimo señor rector de la Universidad, Sr. de Sevilla, representado por el vicerector, doctor señor Mota; ilustradísimo señor comandante de Marina del puerto, señor Díez y Pérez Muñoz; ilustradísima señora directora de la Escuela Normal de Maestras, señora Amor y Rico; inspector de Primera Enseñanza de la provincia de Sevilla, señor Arcoha García; excelentísima señora condesa de Lebrija, presidenta de la Asociación de Señoras Católicas de Sevilla; Real Colegio de Médicos, representado por el doctor Lemos; ingenieros civiles, representados por el ilustradísimo señor Velasco de Pando; ilustrado Colegio de Procuradores, representado por su decano, señor Pachón y Rojas; Asociación de maestros nacionales, representada por su presidente, señor Girami; excelentísimo señor conde de las Torres de Sánchez-Alcalá; y los señores Puerto Reyna y Caballero Castilla, presidente y secretario, respectivamente, de la Asociación.

A la izquierda de S. A. R. el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Muñoz Llorca; excelentísimo señor presidente de la Diputación Provincial de Sevilla, señor López Cejero; excelentísimo señor presidente de la Audiencia territorial, señor Muñoz Boscana; excelentísimo señor delegado de Hacienda, señor Pascual de Bonanza; ilustradísimo señor director del Instituto, doctor Portillo Jochimán; ilustradísimo señor director de la Escuela Normal de Maestros, señor Cruz y Olivares; reverendo padre provincial de la Compañía de Jesús, representado por el padre Laurencia; los oradores; el consultor eclesiástico de la Corporación, reverendo padre Agustín Lara, y el vicesecretario, señor Martínez Gijón.

En el estrado de la Asociación tomaron asiento muchos señores asociados y asociadas, ostentando sus insignias respectivas, y los autores premiados y Comisiones.

Después de una sinfonía, ejecutada por la banda de música, y obtenida de venia, hizo uso de la palabra don Cecilio Rodríguez Rivero, que estaba encargado de pronunciar el discurso de apertura.

Hizo presente el agradecimiento de la Corporación hacia las autoridades sevillanas, entidades, Corporaciones, particulares, y a la Prensa, por el apoyo constante que vienen dispensando para que pueda celebrarse estos actos.

El señor Rodríguez Rivero fué ovacionado.

La señorita Loreto Martínell y Amir dió lectura a la poesía premiada en el Certamen, original de don Andrés Bolandín Molina, periodista de Murcia. La lectura cumplió su cometido de modo maravilloso, siendo muy aplaudida y felicitada.

Luego, don Francisco Blázquez Boreá, saludó a la presidencia, y manifestó su agradecimiento por que se hubiera acordado de él la Asociación.

Desarrolló el tema «Relaciones entre la Pedagogía y la Higiene», y con la elocuencia que le caracteriza, demostró el interés que deben tener los maestros en dirigir la educación de los niños con arreglo

a las normas de la Iglesia Católica, que son la higiene del alma, la cual va unida a la del cuerpo, y así como esta desarrolla la parte física, aquella fortalece el alma.

El señor Blázquez Boreá hizo un estudio muy interesante del carácter, las costumbres y las creencias de nuestro pueblo, necesitado de que se interesen por su educación.

El orador terminó su interesante y elocuente discurso felicitando a la Asociación por el acto de cultura que había salido organizado.

Fué calurosamente ovacionado.

Acto seguido se procedió a la adjudicación de premios, concedidos al Certamen, leyendo previamente el secretario las actas de los respectivos Jurados, y cuya relación ya publicamos en nuestras ediciones de ayer tarde y esta mañana.

Al recoger el premio de honor don Julio Sánchez López, que había venido desde Ollería (Valencia), fue saludado con una entusiasta ovación. Igualmente muestras de entusiasmo se repitieron al recoger el premio Larrin, al Estudio y Aplicación, las señoritas Manuela Fernández Paredes y María Pastora Delgado Muto.

La maestra agraciada con el premio a la Virtud no pudo asistir por encontrarse enferma.

Gran expectación había por escuchar al eloquente orador don José Roca y Ponsa.

El señor Roca y Ponsa estuvo, como siempre, entusiasmado, haciendo historia de la Asociación y de los fines que persigue para oponer su potente influjo a las corrientes modernas de desecristianizar a la juventud.

Enabelló con gran entusiasmo la educación cristiana, diciendo que es la única y verdadera.

Propuso que la Asociación de San Casiano fuera la encargada de organizar en España una peregrinación a Roma, que tuviera lugar en el año próximo, en la que formaran parte todos los maestros católicos españoles.

El señor maestro fué ovacionado con entusiasmo.

Finalmente hizo el discurso de clausura el ilustre prelado sevillano, quien dedicó un entusiasta saludo al Magisterio católico por el acto tan solemne que había celebrado, mostrándose muy satisfecho porque en su diócesis existían tales Asociaciones.

Al ocuparse del proyecto del señor Roca y Ponsa, respecto a la peregrinación, dijo que estaba dispuesto a favorecerla.

Terminado el acto, el prelado hispalense y las demás autoridades abandonaron el local, siendo objeto de una cariñosa manifestación de simpatías y cariño su alteza real el infante don Carlos, a quien apenas se dejaba andar el público, que se agolpaba para estrechar su mano.

Después del acto, la Corporación dirigió un telegrama a S. M. el Rey, presidente honorario de la misma, dándole cuenta del Certamen, y otros a los reverendos padres Pantoja y Velasco.

La Asociación ha recibido muchas telegramas y telefonemas felicitando y admirándose al acto, de diversas Asociaciones de maestros de España.

EN LOS ESCOLAPIOS

Las fiestas de San José de Calasanz

En honor de San José de Calasanz, fundador de las Escuelas Pías, la Comunidad de los padres escolapios y alumnos congregados de la Virgen de las Escuelas Pías celebrarán una solemne función religiosa, consagrada a sus titulares, el próximo día 27 de Noviembre, en la iglesia de su Colegio, por especial concesión del Papa Pío X.

En dicho día, a las ocho de la mañana, se celebrará una misa rezada, con comunión general.

A las diez tendrá lugar una solemne misa a toda orquesta.

El panegírico de la fiesta estará a cargo del vicerector del Colegio, R. P. Pablo Monteró.

Después de la reserva de Su Divina Majestad se adorará la reliquia del santo.

Las Golondrina

El jueves 27 en el Teatro San Fernando

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario

MADRID

Interés médico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19.

Las Golondrina

El jueves 27 en el Teatro San Fernando

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario

MADRID

Interés médico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19.

Las Golondrina

El jueves 27 en el Teatro San Fernando

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario

MADRID

Interés médico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19.

Las Golondrina

El jueves 27 en el Teatro San Fernando

El Hogar Español

Sociedad Cooperativa de Crédito Hipotecario

MADRID

Interés médico, dándose grandes facilidades para los de construcción.

Agencias: En Barcelona, calle Mallorca, 1; en Buenos Aires, Reconquista, 331, y en Sevilla, calle Zaragoza, 19.

DEPORTES

Noticias y comentarios

El presidente del Real Betis Balompí, señor Navarro, se encuentra en Madrid.

Según nuestros informes, se celebró el viaje del señor Navarro con el tallo de la Federación Sur sobre el caso Real Betis Balompí. Español, de Cádiz, fallo que el día siguiente, como así lo reza, en una reclamación elevada a la Federación Nacional por conducto de la Regional.

Se nos asegura que probablemente no conseguirá el Balompí la modificación del fallo dictado por la Federación Sur, ya que dicho organismo regional tiene absoluta y total autonomía en cuanto a la interpretación de las bases del Campeonato regional.

A pesar de ello, es tal la razón que asiste al Balompí en sus reclamaciones, que la Federación Nacional debería al menos interesarse de la Sur una revisión del asunto de que nos ocupamos.

Nuestra Federación, atenta al mayor desarrollo y prestigio de nuestro fútbol, inicia unas gestiones, encomendadas a que se verifique en nuestra ciudad un encuentro Paris-Sevilla, con repetición del partido en París.

La Federación parisina ha contestado que no dispone de fecha para estos encuentros en la presente temporada; pero que en la próxima podrán concertarse, si las gestiones se continúan con la debida atención.

En vista de ello, nuestra Federación, sin abandonar el proyecto Paris-Sevilla para la temporada próxima, se ha dirigido a su colega de Budapest, habiendo contestado éste que puede enviar una selección de dicha ciudad para contender con la de Sevilla.

Sólo falta ponerse de acuerdo acerca de fecha y subvención para que este importante encuentro se verifique en nuestra ciudad.

El Barcelona F. C., el poderoso Club catalán, perdió definitivamente el campeonato de su región el domingo pasado, luchando con el R. C. Deportivo Español.

Este encuentro, apasionado y durísimo, fué suspendido antes del tiempo reglamentario por agresión al árbitro, estando los equipos empataados.

El árbitro, en el acta levantada del partido, dió éste por terminado con el empate, lo que supone un punto para cada equipo, siendo tres los que actualmente lleva de ventaja el Español sobre el Barcelona, y cuatro los que lleva el Real Madrid.

En este célebre encuentro resultó lesionado fuertemente en la cara Paulino Alcántara, quien ha manifestado que no volverá a jugar más al fútbol.

La decadencia del Barcelona se inició desde que de su línea de ataque falta Gracia, aquel muchacho fuerte, valiente y animoso que los partidarios del juego precioso tachaban de torpe y poco dominador del balón.

En su lugar colocaron a Samitier, el endiosado imago del balón, que pese a todo su malharismo no ha logrado cubrir el hueco que, al marcharse, dejó el modesto y adocenado Gracia.

Algo parecido le viene ocurriendo al Madrid F. C., desde que Juanito Monjardín, el impetuoso y valiente delantero centro, no actúa en el ataque.

Tanto se han «motado» público y crítica con su juego violento y falto de elegancia, que han acabado por ahuyentar, y el Madrid camina de tropiezo en tropiezo desde que Juanito dejó de jugar.

Y es que ante la puerta enemiga, en el momento de decidir la jugada suprema que vale el gol, hay que poner entusiasmo, valentía y empuje. Sin estas condiciones indispensables, difícilmente se logra marcar tanto a un equipo de categoría.

Claro que si, además de todo esto, hay en el jugador ciencia, elegancia y floritura, ¡míel sobre hojuelas!, pero con esto último solamente no se ganan los campeonatos.

La adición viguesa, a pesar de las derrotas del «Celta», todavía cree y confía en el valor de dicho Club.

El domingo pasado jugó el «Celta» en Pontevedra con el «Atlético» de aquella ciudad y los aficionados vigueses organizaron varios trenes especiales para trasladarse a dicha capital y presenciar el encuentro.

«El Celta», animado y alentado durante todo el encuentro por sus paisanos.

Con esta victoria vuelve el «Celta» a colocarse en condiciones de conquistar el campeonato gallego.

Otra nota saliente de la jornada del domingo fué la derrota de «Atlético» de Bilbao, vencido por uno a cero por el «Baracaldo».

Desde Bilbao se trasladaron a Baracaldo millares de aficionados, que, estupefactos, vieron cómo los modestos jugadores del pintoresco pueblito batían a los «deones del Norte».

Y es que ya lo dice el refrán: «No es tan fiero el león...»

Orefo.

EA USTED MAÑANA El Liberal

Prohibición de cazar los pájaros insectívoros

Noticias y comentarios

Estábamos en la creencia de que nuestro artículo anterior, en el que protestamos de la errónea interpretación que por algunas autoridades se había dado a los terminantes preceptos de la Ley, sobre caza, circulación y venta de los pájaros insectívoros, había aclarado suficientemente el asunto; y con más motivo lo estimamos así, puesto que antes fueron objeto de la violenta medida del decomiso.

Pero una noticia que publica la Prensa y que claramente trasluce su origen oficioso, confirma que persiste el error, sin que sea bastante a disciplinarlo la consulta que se ha hecho al Gobierno civil, sobre si es permitida en esta época la caza de estorninos.

La noticia a que nos referimos dice: que se sabe particularmente en el Gobierno civil, que el ingeniero agrónomo había informado favorablemente el escrito en que se pedía la libre caza, circulación y venta de los estorninos, durante esta época en que constituyen un gravísimo perjuicio para el olivo; y que cuando se reciba dicho informe, el gobernador publicará una circular en el «Boletín Oficial» autorizando la caza, circulación y venta de los citados pájaros.

Pero, señores gobernador, podemos saber cuál es la disposición legal que prohíbe la caza de estorninos en esta época? Y si la Ley lo prohíbe, ¿qué autoridad tiene V. E. para permitirlo en esa circunstancia que se anuncia?

Queremos creer que no sea cierta la noticia a que aludimos y por tanto que no se publicará esa circular en el sentido de autorizar lo que no está prohibido. Si nos equivocamos, será curioso conocer el fundamento que la motiva.

Ejese el señor gobernador en que muy recientemente, real decreto de 13 de Junio de 1924, «Gaceta» del 15, se han modificado varios artículos de la Ley de caza, y entre ellos, el 17, en cuyos párrafos noveno y décimo, se trata precisamente de las aves insectívoras y de la caza, circulación y venta de pájaros, sin otra variante que la de prescribir para que circular han de estar con plumas y acompañados de una guía, autorizada por el alcalde y secretario del pueblo de que procedan, en la que se hará constar el nombre del cazador, el número y clase de los pájaros, según la clasificación comprendida en el artículo 33 del Reglamento para ejecución de la Ley, clase de licencia de uso de armas de caza y para cazar, etc., etc.

Y téngase en cuenta que no puede admitirse como razón de los hechos de que venimos protestando, la real orden de 31 de Octubre último, pues si bien resulta falta de expresión, no puede alterarse en modo alguno el terminante precepto de la Ley.

Se nos asegura que probablemente no conseguirá el Balompí la modificación del fallo dictado por la Federación Sur, ya que dicho organismo regional tiene absoluta y total autonomía en cuanto a la interpretación de las bases del Campeonato regional.

A pesar de ello, es tal la razón que asiste al Balompí en sus reclamaciones, que la Federación Nacional debería al menos interesarse de la Sur una revisión del asunto de que nos ocupamos.

Nuestra Federación, atenta al mayor desarrollo y prestigio de nuestro fútbol, inicia unas gestiones, encomendadas a que se verifique en nuestra ciudad un encuentro Paris-Sevilla, con repetición del partido en París.

La Federación parisina ha contestado que no dispone de fecha para estos encuentros en la presente temporada; pero que en la próxima podrán concertarse, si las gestiones se continúan con la debida atención.

En vista de ello, nuestra Federación, sin abandonar el proyecto Paris-Sevilla para la temporada próxima, se ha dirigido a su colega de Budapest, habiendo contestado éste que puede enviar una selección de dicha ciudad para contender con la de Sevilla.

Sólo falta ponerse de acuerdo acerca de fecha y subvención para que este importante encuentro se verifique en nuestra ciudad.

El Barcelona F. C., el poderoso Club catalán, perdió definitivamente el campeonato de su región el domingo pasado, luchando con el R. C. Deportivo Español.

Este encuentro, apasionado y durísimo, fué suspendido antes del tiempo reglamentario por agresión al árbitro, estando los equipos empataados.

El árbitro, en el acta levantada del partido, dió éste por terminado con el empate, lo que supone un punto para cada equipo, siendo tres los que actualmente lleva de ventaja el Español sobre el Barcelona, y cuatro los que lleva el Real Madrid.

En este célebre encuentro resultó lesionado fuertemente en la cara Paulino Alcántara, quien ha manifestado que no volverá a jugar más al fútbol.

La decadencia del Barcelona se inició desde que de su línea de ataque falta Gracia, aquel muchacho fuerte, valiente y animoso que los partidarios del juego precioso tachaban de torpe y poco dominador del balón.

En su lugar colocaron a Samitier, el endiosado imago del balón, que pese a todo su malharismo no ha logrado cubrir el hueco que, al marcharse, dejó el modesto y adocenado Gracia.

Algo parecido le viene ocurriendo al Madrid F. C., desde que Juanito Monjardín, el impetuoso y valiente delantero centro, no actúa en el ataque.

Tanto se han «motado» público y crítica con su juego violento y falto de elegancia, que han acabado por ahuyentar, y el Madrid camina de tropiezo en tropiezo desde que Juanito dejó de jugar.

Y es que ante la puerta enemiga, en el momento de decidir la jugada suprema que vale el gol, hay que poner entusiasmo, valentía y empuje. Sin estas condiciones indispensables, difícilmente se logra marcar tanto a un equipo de categoría.

Claro que si, además de todo esto, hay en el jugador ciencia, elegancia y floritura, ¡míel sobre hojuelas!, pero con esto último solamente no se ganan los campeonatos.

La adición viguesa, a pesar de las derrotas del «Celta», todavía cree y confía en el valor de dicho Club.

El domingo pasado jugó el «Celta» en Pontevedra con el «Atlético» de aquella ciudad y los aficionados vigueses organizaron varios trenes especiales para trasladarse a dicha capital y presenciar el encuentro.

«El Celta», animado y alentado durante todo el encuentro por sus paisanos.

Con esta victoria vuelve el «Celta» a colocarse en condiciones de conquistar el campeonato gallego.

Otra nota saliente de la jornada del domingo fué la derrota de «Atlético» de Bilbao, vencido por uno a cero por el «Baracaldo».

Desde Bilbao se trasladaron a Baracaldo millares de aficionados, que, estupefactos, vieron cómo los modestos jugadores del pintoresco pueblito batían a los «deones del Norte».

Y es que ya lo dice el refrán: «No es tan fiero el león...»

Orefo.

EA USTED MAÑANA El Liberal

NOTICIAS

Noticias y comentarios

Los desechos de los Colegios de Nocturnos y Procuradores, señores Gasca y Pachón, han visitado en la mañana de hoy al señor presidente de la Audiencia territorial para rogarle que dentro de los términos de amplitud y libertad en que debe desenvolverse la administración de Justicia, se procure por los funcionarios encargados de ella evitar la divulgación de noticias e informaciones, sin probabilidades de exactitud, que en tanto no son depuradas y rechazadas públicamente el prestigio de personas públicamente honorables y afectan igualmente a las Corporaciones respectivas.

Los visitantes salieron muy complacidos de su entrevista con el señor Muñoz Boscana.

Se nos asegura que probablemente no conseguirá el Balompí la modificación del fallo dictado por la Federación Sur, ya que dicho organismo regional tiene absoluta y total autonomía en cuanto a la interpretación de las bases del Campeonato regional.

A pesar de ello, es tal la razón que asiste al Balompí en sus reclamaciones, que la Federación Nacional debería al menos interesarse de la Sur una revisión del asunto de que nos ocupamos.

Nuestra Federación, atenta al mayor desarrollo y prestigio de nuestro fútbol, inicia unas gestiones, encomendadas a que se verifique en nuestra ciudad un encuentro Paris-Sevilla, con repetición del partido en París.

La Federación parisina ha contestado que no dispone de fecha para estos encuentros en la presente temporada; pero que en la próxima podrán concertarse, si las gestiones se continúan con la debida atención.

En vista de ello, nuestra Federación, sin abandonar el proyecto Paris-Sevilla para la temporada próxima, se ha dirigido a su colega de Budapest, habiendo contestado éste que puede enviar una selección de dicha ciudad para contender con la de Sevilla.

Sólo falta ponerse de acuerdo acerca de fecha y subvención para que este importante encuentro se verifique en nuestra ciudad.

El Barcelona F. C., el poderoso Club catalán, perdió definitivamente el campeonato de su región el domingo pasado, luchando con el R. C. Deportivo Español.

Este encuentro, apasionado y durísimo, fué suspendido antes del tiempo reglamentario por agresión al árbitro, estando los equipos empataados.

El árbitro, en el acta levantada del partido, dió éste por terminado con el empate, lo que supone un punto para cada equipo, siendo tres los que actualmente lleva de ventaja el Español sobre el Barcelona, y cuatro los que lleva el Real Madrid.

En este célebre encuentro resultó lesionado fuertemente en la cara Paulino Alcántara, quien ha manifestado que no volverá a jugar más al fútbol.

La decadencia del Barcelona se inició desde que de su línea de ataque falta Gracia, aquel muchacho fuerte, valiente y animoso que los partidarios del juego precioso tachaban de torpe y poco dominador del balón.

En su lugar colocaron a Samitier, el endiosado imago del balón, que pese a todo su malharismo no ha logrado cubrir el hueco que, al marcharse, dejó el modesto y adocenado Gracia.

Algo parecido le viene ocurriendo al Madrid F. C., desde que Juanito Monjardín, el impetuoso y valiente delantero centro, no actúa en el ataque.

Tanto se han «motado» público y crítica con su juego violento y falto de elegancia, que han acabado por ahuyentar, y el Madrid camina de tropiezo en tropiezo desde que Juanito dejó de jugar.

Y es que ante la puerta enemiga, en el momento de decidir la jugada suprema que vale el gol, hay que poner entusiasmo, valentía y empuje. Sin estas condiciones indispensables, difícilmente se logra marcar tanto a un equipo de categoría.

Claro que si, además de todo esto, hay en el jugador ciencia, elegancia y floritura, ¡míel sobre hojuelas!, pero con esto último solamente no se ganan los campeonatos.

La adición viguesa, a pesar de las derrotas del «Celta», todavía cree y confía en el valor de dicho Club.

El domingo pasado jugó el «Celta» en Pontevedra con el «Atlético» de aquella ciudad y los aficionados vigueses organizaron varios trenes especiales para trasladarse a dicha capital y presenciar el encuentro.

«El Celta», animado y alentado durante todo el encuentro por sus paisanos.

Con esta victoria vuelve el «Celta» a colocarse en condiciones de conquistar el campeonato gallego.

Otra nota saliente de la jornada del domingo fué la derrota de «Atlético» de Bilbao, vencido por uno a cero por el «Baracaldo».

Desde Bilbao se trasladaron a Baracaldo millares de aficionados, que, estupefactos, vieron cómo los modestos jugadores del pintoresco pueblito batían a los «deones del Norte».

Y es que ya lo dice el refrán: «No es tan fiero el león...»

Orefo.

EA USTED MAÑANA El Liberal

¡Tenemos Exposición!

Noticias y comentarios

No para el año 1927, sino todos los días. Y no ahí, cualquier cosa, sino una exposición admirable, como no se suele hacer en todas las zapaterías. Pase usted por «La Curbona»—Líberos, 9,—y comprobará que lo que allí se expone no lo hay por el mismo precio en ninguna otra parte.

Para el lector siempre será un negocio visitar la casa Pedro Roldán, Líberos, 17 y 19, y plaza del Pao, 3.

Porque allí encontrará estupendos abrigos más baratos que en ninguna otra casa; unos impermeables de legítima tela inglesa, desde cuarenta pesetas, y trajes y demás prendas.

Se garantiza al público una economía de más de un 35 por 100 sobre los precios a que venden en sus demás casas.

Se nos asegura que probablemente no conseguirá el Balompí la modificación del fallo dictado por la Federación Sur, ya que dicho organismo regional tiene absoluta y total autonomía en cuanto a la interpretación de las bases del Campeonato regional.

A pesar de ello, es tal la razón que asiste al Balompí en sus reclamaciones, que la Federación Nacional debería al menos interesarse de la Sur una revisión del asunto de que nos ocupamos.

Nuestra Federación, atenta al mayor desarrollo y prestigio de nuestro fútbol, inicia unas gestiones, encomendadas a que se verifique en nuestra ciudad un encuentro Paris-Sevilla, con repetición del partido en París.

La Federación parisina ha contestado que no dispone de fecha para estos encuentros en la presente temporada; pero que en la próxima podrán concertarse, si las gestiones se continúan con la debida atención.

En vista de ello, nuestra Federación, sin abandonar el proyecto Paris-Sevilla para la temporada próxima, se ha dirigido a su colega de Budapest, habiendo contestado éste que puede enviar una selección de dicha ciudad para contender con la de Sevilla.

Sólo falta ponerse de acuerdo acerca de fecha y subvención para que este importante encuentro se verifique en nuestra ciudad.

El Barcelona F. C., el poderoso Club catalán, perdió definitivamente el campeonato de su región el domingo pasado, luchando con el R. C. Deportivo Español.

Este encuentro, apasionado y durísimo, fué suspendido antes del tiempo reglamentario por agresión al árbitro, estando los equipos empataados.

El árbitro, en el acta levantada del partido, dió éste por terminado con el empate, lo que supone un punto para cada equipo, siendo tres los que actualmente lleva de ventaja el Español sobre el Barcelona, y cuatro los que lleva el Real Madrid.

En este célebre encuentro resultó lesionado fuertemente en la cara Paulino Alcántara, quien ha manifestado que no volverá a jugar más al fútbol.

La decadencia del Barcelona se inició desde que de su línea de ataque falta Gracia, aquel muchacho fuerte, valiente y animoso que los partidarios del juego precioso tachaban de torpe y poco dominador del balón.

En su lugar colocaron a Samitier, el endiosado imago del balón, que pese a todo su malharismo no ha logrado cubrir el hueco que, al marcharse, dejó el modesto y adocenado Gracia.

Algo parecido le viene ocurriendo al Madrid F. C., desde que Juanito Monjardín, el impetuoso y valiente delantero centro, no actúa en el ataque.

Tanto se han «motado» público y crítica con su juego violento y falto de elegancia, que han acabado por ahuyentar, y el Madrid camina de tropiezo en tropiezo desde que Juanito dejó de jugar.

Y es que ante la puerta enemiga, en el momento de decidir la jugada suprema que vale el gol, hay que poner entusiasmo, valentía y empuje. Sin estas condiciones indispensables, difícilmente se logra marcar tanto a un equipo de categoría.

Claro que si, además de todo esto, hay en el jugador ciencia, elegancia y floritura, ¡míel sobre hojuelas!, pero con esto último solamente no se ganan los campeonatos.

La adición viguesa, a pesar de las derrotas del «Celta», todavía cree y confía en el valor de dicho Club.

El domingo pasado jugó el «Celta» en Pontevedra con el «Atlético» de aquella ciudad y los aficionados vigueses organizaron varios trenes especiales para trasladarse a dicha capital y presenciar el encuentro.

«El Celta», animado y alentado durante todo el encuentro por sus paisanos.

Con esta victoria vuelve el «Celta» a colocarse en condiciones de conquistar el campeonato gallego.

Otra nota saliente de la jornada del domingo fué la derrota de «Atlético» de Bilbao, vencido por uno a cero por el «Baracaldo».

Desde Bilbao se trasladaron a Baracaldo millares de aficionados, que, estupefactos, vieron cómo los modestos jugadores del pintoresco pueblito batían a los «deones del Norte».

Y es que ya lo dice el refrán: «No es tan fiero el león...»

Orefo.

EA USTED MAÑANA El Liberal

Espectáculos

Noticias y comentarios

Funciones para el día 26

TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de zarzuela dirigida por Francisco Meana.

«La Generala» y «La patria chica».

A las nueve y media.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y opereta.

A las ocho, «El dúo de la Africana». A las nueve, «La rubia del Far-West». A las diez y media, «Trini la baronera». A las doce, «Seis niños... cuatro pesetas».

Se nos asegura que probablemente no conseguirá el Balompí la modificación del fallo dictado por la Federación Sur, ya que dicho organismo regional tiene absoluta y total autonomía en cuanto a la interpretación de las bases del Campeonato regional.

A pesar de ello, es tal la razón que asiste al Balompí en sus reclamaciones, que la Federación Nacional debería al menos interesarse de la Sur una revisión del asunto de que nos ocupamos.

Nuestra Federación, atenta al mayor desarrollo y prestigio de nuestro fútbol, inicia unas gestiones, encomendadas a que se verifique en nuestra ciudad un encuentro Paris-Sevilla, con repetición del partido en París.

La Federación parisina ha contestado que no dispone de fecha para estos encuentros en la presente temporada; pero que en la próxima podrán concertarse, si las gestiones se continúan con la debida atención.

En vista de ello, nuestra Federación, sin abandonar el proyecto Paris-Sevilla para la temporada próxima, se ha dirigido a su colega de Budapest, habiendo contestado éste que puede enviar una selección de dicha ciudad para contender con la de Sevilla.

Sólo falta ponerse de acuerdo acerca de fecha y subvención para que este importante encuentro se verifique en nuestra ciudad.

El Barcelona F. C., el poderoso Club catalán, perdió definitivamente el campeonato de su región el domingo pasado, luchando con el R. C. Deportivo Español.

Este encuentro, apasionado y durísimo, fué suspendido antes del tiempo reglamentario por agresión al árbitro, estando los equipos empataados.

El árbitro, en el acta levantada del partido, dió éste por terminado con el empate, lo que supone un punto para cada equipo, siendo tres los que actualmente lleva de ventaja el Español sobre el Barcelona, y cuatro los que lleva el Real Madrid.

En este célebre encuentro resultó lesionado fuertemente en la cara Paulino Alcántara, quien ha manifestado que no volverá a jugar más al fútbol.

La decadencia del Barcelona se inició desde que de su línea de ataque falta Gracia, aquel muchacho fuerte, valiente y animoso que los partidarios del juego precioso tachaban de torpe y poco dominador del balón.

En su lugar colocaron a Samitier, el endiosado imago del balón, que pese a todo su malharismo no ha logrado cubrir el hueco que, al marcharse, dejó el modesto y adocenado Gracia.

Algo parecido le viene ocurriendo al Madrid F. C., desde que Juanito Monjardín, el impetuoso y valiente delantero centro, no actúa en el ataque.

Tanto se han «motado» público y crítica con su juego violento y falto de elegancia, que han acabado por ahuyentar, y el Madrid camina de tropiezo en tropiezo desde que Juanito dejó de jugar.

Y es que ante la puerta enemiga, en el momento de decidir la jugada suprema que vale el gol, hay que poner entusiasmo, valentía y empuje. Sin estas condiciones indispensables, difícilmente se logra marcar tanto a un equipo de categoría.

Claro que si, además de todo esto, hay en el jugador ciencia, elegancia y floritura, ¡míel sobre hojuelas!, pero con esto último solamente no se ganan los campeonatos.

La adición viguesa, a pesar de las derrotas del «Celta», todavía cree y confía en el valor de dicho Club.

El domingo pasado jugó el «Celta» en Pontevedra con el «Atlético» de aquella ciudad y los aficionados vigueses organizaron varios trenes especiales para trasladarse a dicha capital y presenciar el encuentro.

«El Celta», animado y alentado durante todo el encuentro por sus paisanos.

Con esta victoria vuelve el «Celta» a colocarse en condiciones de conquistar el campeonato gallego.

Otra nota saliente de la jornada del domingo fué la derrota de «Atlético» de Bilbao, vencido por uno a cero por el «Baracaldo».

Desde Bilbao se trasladaron a Baracaldo millares de aficionados, que, estupefactos, vieron cómo los modestos jugadores del pintoresco pueblito batían a los «deones del Norte».

Y es que ya lo dice el refrán: «No es tan fiero el león...»

Orefo.

EA USTED MAÑANA El Liberal

Las Golondrina

El jueves 27 en el Teatro San Fernando

Ahorrrará Vd.

algunas pesetas adquiriendo un tubo de tinta en polvo «El León»; por 75 céntimos podrá preparar un libro de tinta perfecta é inmejorable. Se vende en papelerías.

Los tres pelos del diablo

Magnífico decorado, pintado por el reputado es: enógrafo don Ricardo Matafreída.

Lujosísima sastrería

A las doce en punto.

En Torreveja (Alicante) ha dado a luz felizmente un hermoso niño don José María Castillo, esposa del culto capitán de la marina mercante don Juan Bautista Buaes.

Nuestra sincera enhorabuena por tan agradable acontecimiento.

General Polavieja, 6
Graciani Varela T. 579

«La Moda Práctica» regala en todos los números un patrón cortado ó una página de labores.

Dr. Gómez.—Niños y Medicina general. Bolsa, 7, 2 a 4 y de 7 a 8

ZEATRO DEL DUQUE

El Jueves, ESTRENO

de la zarzuela cómico-mágica «El diablo», en un acto, tres cuadros y apoteosis, en prosa y algo que no lo es, original de Enrique Lucuix, música del maestro Enrique Navarro,

Los tres pelos del diablo

Magnífico decorado, pintado por el reputado es: enógrafo don Ricardo Matafreída.

Lujosísima sastrería

A las doce en punto.

En Torreveja (Alicante) ha dado a luz felizmente un hermoso niño don José María Castillo, esposa del culto capitán de la marina mercante don Juan Bautista Buaes.

Nuestra sincera enhorabuena por tan agradable acontecimiento.

General Polavieja, 6
Graciani Varela T. 579

«La Moda Práctica» regala en todos los números un patrón cortado ó una página de labores.

Dr. Gómez.—Niños y Medicina general. Bolsa, 7, 2 a 4 y de 7 a 8

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 25

Interesantes detalles de la acción de guerra en que murieron el general Serrano y el teniente coronel Temprano

Llegada a Madrid del cadáver del heroico general

Firma del Rey

Madrid 25 (3 t.) En las oficinas de información para la Prensa, de la Presidencia, entregaron este mediodía a los reporteros que hacen información en el citado centro oficial una extensa nota oficiosa, conteniendo la siguiente firma del Rey:

Gobernación: Propuesta de concesión de la gran cruz de la Orden civil de Beneficencia a favor de don Francisco Laroche Aguilera, por su altruista y caritativa labor en pro de la infancia desvalida y de los pobres ancianos, en Santa Cruz de Tenerife. Rehabilitación del título de vizcondesa de Neira a favor de doña María de las Mercedes y Pérez.

Guerra: Concediendo un crédito por valor de 3.392.400 pesetas para la ejecución de las obras comprendidas en el proyecto de terminación del Laboratorio Central de Sanidad Militar, de Madrid. Propone a los coroneles de Caballería don Prosepio Pignatelli de Aragón y don Antonio García Palavieja, para el mando del regimiento de Lanceros número 1 y para la Yeguada Militar de Similobaja.

Identificación de los coroneles de Carabineros: Don Perfecto Zomoza para el mando de la novena subdivisión. Don Celestino Ruiz Urbina para la segunda. Don Alejandro Paris para la undécima. Idem a los tenientes coroneles del mismo Cuerpo: Don Francisco Huesca para la Comandancia de Huesca. Don Eusebio Pereira para la de Pontevedra.

Marina: Disponiendo que pase a desempeñar el cargo de vicealmirante de la Armada el contralmirante don Honorio Cornejo Carvajal. Ascendiendo al empleo de contralmirante al capitán de navío don José González y González.

Nombrazo jefe de Estado Mayor del Departamento de Cartografía al contralmirante don José González y González. Disponiendo que pase a la reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria, el intendente general de la Armada don Francisco Salgado.

Lo que trae la "Gaceta" El diario oficial, en su número de esta mañana, publica las siguientes disposiciones:

Presidencia: Real orden disponiendo que los Ayuntamientos que obtengan préstamos para mejoras o fomento de Escuelas u otros fines de utilidad pública, del Instituto Nacional de Previsión o de cualquiera de sus Cajas Colaboradoras, podrán presentar como garantías, sin necesidad de convertirlos en títulos al portador, las láminas de su propiedad, de carácter intransferible, de la Deuda Pública.

Idem disponiendo que los acuerdos municipales que hayan de adoptarse para la conversión de láminas de la Deuda Pública intransferibles, en títulos al portador, tengan el carácter de acuerdos de enajenación de valores, valederos siempre que se ajusten en un todo a los requisitos que se señalan en el Estatuto Municipal.

Instrucción Pública: Disponiendo que las oposiciones restringidas y convocadas por real orden del 9 de Octubre último, comiencen en toda España el día 15 de Diciembre.

La Reina Cristina a San Sebastián En breve marchará a San Sebastián la Reina doña María Cristina, para visitar a los oficiales que se encuentran en el hospital de sangre de aquella capital.

Un telegrama del Presidente portugués Al telegrama enviado por el Rey al presidente de la República portuguesa dándole el pésame por la muerte del aviador Sacadura Cabral, le ha contestado aquél con otro muy afectuoso de gratitud.

Banderillero operado El doctor Olivares ha operado en el Sanatorio del Perpetuo Socorro al banderillero de la cuadrilla del escudo Fausto Barajas, Eduardo Vega.

Persiste el mal tiempo El temporal que desde hace días viene reinando en toda Europa, sigue con intensidad, siendo ahora el régimen lluvioso.

Las temperaturas máximas las alcanzaron ayer Córdoba, Almería y Santander, que marcaron veinte grados sobre cero, y la mínima ha sido hoy de cuatro grados bajo cero en Burgos.

En Madrid la temperatura mínima ha sido de nueve sobre cero. Por monederas falsas Un individuo llamado Dámaso Borrero denunció hoy a la Policía a Felipa Gómez y Micaela Correa, que pretendieron comprar generosos y pagarlos con monedas falsas.

Profesor argentino Se encuentra en España el escritor argentino don Arturo Capdevila, catedrático de la Universidad de Córdoba (Argentina). El señor Capdevila realiza un viaje por Europa.

Conferencia científica En la residencia de estudiantes ha dado una conferencia el explorador Ovar Carter sobre los descubrimientos hechos en Egipto, en la tumba de Tutankamen.

Una petición La Federación universitaria hispanoamericana se ha dirigido al presidente de la República del Perú, pidiéndole conceda una amnistía para todos los delitos políticos con motivo del centenario de la batalla de Ayacucho.

Marcha del Embajador francés Dentro de pocos días saldrán de Madrid los embajadores de Francia. La recepción del nuevo embajador no se celebrará hasta el mes de Diciembre.

Nuestra acción en África El ex ministro Gasset aboga por el abandonismo "El Imparcial", en su número de esta mañana, publica de fondo el segundo artículo de la anunciada serie sobre los problemas nacionales, del ex ministro de Fomento don Rafael Gasset.

Este segundo artículo está dedicado a Marruecos. Dice que para la vida española es imprescindible tapar la sangría de Marruecos.

Mientras esto no se haga—dice— toda Memoria sobre los Presupuestos será un hábil embuteo de cifras. Como resultado del abandono de África—añade— nuestra moneda adquirirá desde los primeros momentos más valor.

Y esto tendría como consecuencia inmediata, la detención de la elevación de precios de todos los artículos.

La retirada de Xauen Detalles de las muertes de Serrano y temprano Cómo murió el general Madrid 25 (2 t.) Los periódicos de Madrid comienzan a publicar detalles de las muertes del general Serrano y del teniente coronel Temprano, enviados por sus corresponsales de guerra.

Todos los relatos coinciden con la información telegráfica anticipada por "El Liberal" y ya publicada a raíz de estos tristes sucesos.

Otros detalles de la retirada En la última parte de estos combates sufrió el enemigo importantes pérdidas, debidas a

intensas reacciones del Tercio y Regulares. Se registraron durante las mismas heroicos hechos. Resultó muerto un heroico teniente de Artillería montada, que no quiso abandonar un mulo herido que conducía un cañón, para que este no fuese a poder del enemigo.

Con su pistola estuvo haciendo fuego sobre el enemigo hasta que cayó muerto. Todas las fuerzas, después de este combate, llegaron sin novedad al zoco El Arbía.

Zona de Tetuán Nuevos detalles de la retirada de Xerita Tetuán.— Por los jefes y oficiales que del campo van llegando a la plaza se conocen nuevos detalles de la retirada de Xerita.

El combate librado adquirió intensidad extraordinaria en los desfiladeros de Amara. En la retaguardia contenían los ataques enemigos los Regulares, unidades de dos banderas del Tercio y el batallón de Arapiles.

Los choques con el enemigo fueron ruidosísimos. La columna del general Navarro, antes de la llegada de las columnas, tomó las alturas próximas al zoco, y de este modo se consiguió que las columnas pudiesen llegar sin más grave quebranto.

Son inciertas las bajas que se decían del capitán Eloro y teniente Ramírez. Ambos están vivos. Concentraciones batidas Numerosas concentraciones enemigas que se dedicaban a las faldas del campo en el antiguo camino de Yzmar, fueron dispersadas con fuego de cañón, que se le hizo desde la posición de Sidi-Mesaud.

Posición agredida La pasada noche un grupo de rebeldes hostilizó la avanzadilla de la posición de Valverde. La agresión no produjo daño alguno, dispersándose a los atacantes con fuego de fusil.

Tiroteo con las guardias rebeldes Los servicios de avanzada que actualmente presta la mehabilla de Melilla, tuvo en la última madrugada fuego con las guardias rebeldes. Del encuentro resultaron dos indígenas muertos.

Llegada del correo Después de seis días de incomunicación, ayer llegó a este puerto el vapor correo de Málaga. Trae enorme cantidad de correspondencia y gran número de pasajeros.

El traslado del cadáver del general Serrano a Madrid El decreto concediéndole honores Madrid 25 (5 t.) La "Gaceta" publica un real decreto concediendo honores al cadáver del general Serrano a su llegada a Madrid.

Los gastos que origine serán con cargo al presupuesto del ministerio de la Guerra. El paso del cadáver por Córdoba y Montilla Noticias de Córdoba dicen que al pasar el cadáver por dicha capital acudieron a la estación numerosas comisiones.

El pueblo de Montilla, de donde el heroico general era natural, acudió en masa a la estación.

La llegada a Madrid En la noche.—Desfile ante la viuda. La comitiva. A las diez y veinte llegó el tren que conducía los restos del general Serrano.

Accompañados viene el capitán señor Bardiola, hijo político del finado. El cadáver estaba colocado en el furgón, convertido en capilla ardiente. Para recibirlo acudieron a la estación la viuda y una hija del heroico general.

También se encontraban en los andenes el infante don Fernando y todos los generales del Directorio. Entre las personas que acudieron a la estación con el mismo objeto figuraban los generales Weyler, Olayo, Orozco, Aizpuru, Dabán, Martínez Anido, Suárez Inclán, García Moreno, duque de Tetuán, Ardanaz, Tourne, Zubia, Queipo del Llano, Ruiz Trillo, González Uqueta, Casal Duero y García Boixte.

También se encontraban en los andenes todos los coroneles de los Cuarteles de la guarnición, presidentes de Comisiones de los mismos jefes y oficiales del Tercio y Regulares que se encuentran convalécidos; el patriarca de las Indias, una representación del clero, el doctor Pilió y otras personalidades.

El feretro fue sacado a hombros por oficiales del Ejército, y conducido a un armón de Artillería que se hallaba en el exterior. Todos los asistentes desfilaron ante la viuda, dándole el pésame.

Se organizó la comitiva con dos presidentes: en la primera figuraban el infante don Fernando, en representación del Rey; los generales Weyler y Magaz, el patriarca de las Indias y el capitán Bardiola; en la segunda figuraban los generales del Directorio.

El cadáver recibió sepultura en el cementerio de la Almudena, y el duelo se despidió en la plaza de la Cibola.

Llegada de Millán Astray En el expreso llegó el fundador del Tercio, coronel Millán Astray.

BARCELONA Los supuestos asesinos de Escartín, absueltos Barcelona 25 (5 t.) La sala segunda de la Audiencia ha dictado sentencia absolutoria contra los supuestos asesinos del policía Escartín, Miguel Montañá, Pedro Flores y Cesáreo Mayat.

El autor de una agresión El Juzgado ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Juan Gastón, autor de la agresión al subdirector de la Catalana de Gas.

Otras noticias El presidente de la Mancomunidad conferenció con el gobernador y con el alcalde. Ha sido detenido Antonio Pizjuán por usar armas sin licencia. Dorothea Arriero denunció que de su domicilio le han sustraído un brillante valorado en tres mil pesetas.

PROVINCIAS En defensa de los vinos locales Valdepeñas.—Se reunieron en Asamblea los productores de vinos para acordar la campaña que han de seguir contra los vinos forasteros que se venden como si fuesen de esta localidad. Se tomaron varios acuerdos encaaminados a impedirlo.

Noticias de Granada Granada.—En la calle Real de San Lorenzo, un carro atropelló a la niña de tres años, Pura Her-

nández, causándole heridas graves, de las que falleció al ser conducida al Hospital. El carrero se dio a la fuga. Muerte de un belunero San Sebastián.—En el techo del tren de Irún fué encontrado muerto un belunero que prestaba sus servicios en el café Urriaga.

Se supone que el desgraciado, que viajaba subido en el techo del tren, tropezaría a la entrada de un túnel, matándose. Otro Consejo de guerra Pamplona.—El próximo día 27 se celebrará un Consejo de guerra contra cinco vecinos de Cintruénigo, que agresión a la Guardia civil.

La fiesta de la Raza Zaragoza.—El próximo día 14 de Diciembre se celebrará en Sos la fiesta de la Raza, con motivo de la colocación de la primera piedra del monumento a Fernando el Católico.

También se celebrarán varios actos más, incluso la rotulación de dos calles con los nombres de Ramón y Cajal y Ejército Español. Construcción de una barriada Bilbao.—Se ha verificado la ceremonia de poner la primera piedra del grupo de casas que ha de construir la Asociación Ferroviaria para sus socios.

Ofició el obispo, y concurrieron al acto representaciones del subsecretario del Trabajo y de las autoridades. Se construirán 267 habitaciones, que representan un total de tres millones de pesetas.

Los invitados fueron obsequiados con un "luncho". Detención de un significado sindicalista Málaga.—Comunican de Puebla Baja que la Guardia civil de aquel puesto detuvo a un sujeto, que en los primeros momentos dijo llamarse José Bela Mesa.

Después confesó que se llamaba José Pujol y que procedía de Barcelona. Pertenece al Sindicato Unico, y se había ausentado de la capital catalana por miedo a un atentado por parte de los del Sindicato Libre.

Manifestó igualmente que había estado detenido en Córdoba, y que habiendo comprobado su personalidad, se le libertó. Se le ocupó una nota con el nombre y domicilio de un agente de la Policía en Barcelona, no explicando claramente los motivos de encontrarse en su poder esa nota.

Después incurrió en varias contradicciones. Este sujeto estuvo los pasados días en Málaga, donde alquiló una bicicleta. A la detención se le concede bastante importancia.

La semana agraria Zamora.—Se ha inaugurado la semana agraria con asistencia de numerosos labradores. Se dieron varias conferencias. Homenaje a Camoens Badajoz.—En el Instituto se ha celebrado un acto de homenaje a la memoria del poeta portugués Camoens.

Hablaron varios literatos portugueses, el catedrático señor Ruano y el registrador señor Borallo. EXTRANJERO La huelga de marineros Sidney.—Trescientos marineros huelguistas atacaron a los antiguos soldados que se dedican a cargar carbón en los Docks.

La Policía intervino, practicando algunas detenciones. La Casa sin balcones — O'DONNELL, 34 —

EL CONFLICTO ANGLO-EGIPCIO Comentarios de la Prensa francesa París.—Los periódicos comentan el conflicto anglo-egipcio. Un periódico dice que Francia debe permanecer fiel al Tratado del año 14, absteniéndose de intervenir.

Otro periódico dice que Zagiul es más peligroso como jefe de la oposición que como jefe del Gobierno. Otro periódico estima que el conflicto es una pauta marcadamente económica.

Otros diarios elogian la sangría fría de Zagiul, que ha salvado el conflicto. Finalmente "El Fíguro" cree en la sumisión de Egipto; pero cree que este asunto no queda resuelto para el porvenir.

El nuevo Gobierno egipcio El Cairo.—Se ha posesionado el nuevo Gobierno, reservándose el Presidente la cartera de Hacienda. En el país hay tranquilidad. Zagiul ha manifestado que se retirará para evitar peligros a su patria.

Quejas del público Los vecinos de calle Torneo nos escriben, rogándonos que interemos de las autoridades el que se aumente el alumbrado en dicha vía. Agregan nuestros comunicados que antes de la guerra europea fueron suprimidas la mitad de las luces que había, continuando aún la restricción.

El gran tráfico que tienen las Rondas de la capital aconseja acceder a tan justa petición, que hacemos nuestra. Igualmente se dirigieron a nosotros, para que lo trasladásemos a quien correspondiera, los vecinos de las calles Bécquer y Vía-Aragón, los cuales se quejan del pésimo estado en que se encuentran las citadas vías.

CAPITANIA GENERAL El capitán general recibió esta mañana al comandante general de Somatenses, don Antonio Fernández Barreto; al interventor de distrito don Gonzalo Fernández de Córdoba Caballero, al capitán de navío don Juan de Flórez, al teniente coronel de Artillería don Angel de Sarmiento y Moreno y al alcalde de Sevilla, don Agustín Vázquez Armero.

La Hermandad del Santísimo Cristo del Amor Al objeto de aumentar el culto y esplendor de esta antigua e ilustre Hermandad, se está organizando una función, que se celebrará el próximo sábado en el teatro Cervantes, y en la que tomarán parte varios elementos, habiéndose encargado de los principales papeles del drama de Zorrilla "don Juan Tenorio", distinguidos jóvenes de nuestra aristocracia.

Dicha obra será puesta en escena con la mayor propiedad, en cuanto a vestuario y decorado. Hoy se han empezado a expender las localidades, que pueden adquirirse en casa del mayordomo, don Antonio Romero Benabot, Bolsa, 1, principal, ó en la del secretario, Salmerón, 20.

Las Golondrinas El jueves 27 en el Teatro San Fernando. ¿Quién vende barato? Para géneros de punto DIGORAS. SIERPES, 57

Liquidación Saldamos las existencias del Barzar de la Venera, juguetes y mil artículos a la mitad de su valor. Estanterías con linternas y mostradores vitrina. Seguimos liquidando una gran partida de aluminio. Vendemos ó alazo aparatos de telefonía sin hilo.

Nuevo Sport Serpes 41, frente a Lloréns ESCOPETAS A PLAZOS Representante exclusivo con depósito de la marca VICTOR SARASQUETA. Escopetas nacionales y extranjeras más baratas que en fábrica.

Armas, Municiones, Cartuchería. — Artículos de FUTBOL y TENNIS. RAYOS X | Enfermades | RAYOS X DEL ESTOMAGO E INTESTINOS DR. CAMILO MURILLO Bailén 17. Consulta a las 3. T.º 707

Muebles a plazos y al contado. Silleras, estrados, dormitorios, comedores. La casa que más barato vende. Eduardo Sander, Correduría, 22. Telef. 452

CASA BRITANY

ABRIGOS - GABARDINAS - IMPERMEABLES

TRINCHERAS INGLESAS

LA MAS IMPORTANTE FABRICA DE LA PENINSULA

VENDEMOS A LA MEDIDA SIN AUMENTO ALGUNO

FRANCOS, 49, Y PAJARITOS, 8

CÁMARA DE COMERCIO DE SEVILLA

Copia de la instancia dirigida al subsecretario del ministerio de Trabajo, Comercio e Industria...

Excmo. Sr.: La Cámara oficial de Comercio, Industria y Navegación de la provincia de Sevilla...

A más del aplauso tributado, expresa esta Corporación su gratitud por la representación que en el Estatuto de referencia se concede a las Cámaras de Comercio e Industria...

Para el próximo curso académico empezará a regir el plan de enseñanzas establecido por el Estatuto; pero antes procederá señalar las nueve regiones geográficas industriales y sus capitales...

No cabe duda a esta Cámara que la región andaluza obtendrá su correspondiente escuela de esta clase de peritos, por ser la de mayor extensión geográfica de España...

Tampoco duda esta Cámara que se dote a Sevilla de tan conveniente y necesario centro de enseñanza, que ya tiene con su escuela industrial, esperando confiadamente en

que se dispondrá su sostenimiento, dentro del nuevo plan de enseñanza industrial.

Bien conocidos son los títulos que, además del derecho adquirido, tiene Sevilla para que una de las nueve escuelas de peritos industriales se establezca en la misma.

Ante esta Cámara crece indiscutible el derecho de la ciudad de Sevilla a tener una Escuela de Peritos Industriales, es su deber hacerlo presente y defenderlo ante el Poder Público...

Sevilla 22 Noviembre 1924. El presidente accidental, Nicolás Díaz Molero. El secretario general, Antonio González Ruiz.

CENTRAL TERMICA

Se vende una seminueva, compuesta de dos calderas «Gambas» y dos máquinas «Borsari» de 230 H.P. sobre vagón estación de Peñarol.

SE DESEA LOCAL céntrico, para exposición automovilística. Ofertas por escrito, Hotel Inglaterra, habitación número 17.

EL SUCESO DEL CORTIJO "LA ALBINA"

La sentencia del Consejo de guerra contra el cabo Huidobro y los hermanos Segura Barba

Se ha hecho pública, una vez aprobada por el capitán general, infante don Carlos, la sentencia del Consejo de guerra contra el cabo de la Guardia civil Leonidas Huidobro y los hermanos José y Manuel Segura Barba...

El Tribunal militar ha condenado al cabo Huidobro a la pena de diecisiete años, cuatro meses y un día de reclusión, y ha libertado a los hermanos Segura.

Defendió al cabo Huidobro el capitán de Infantería don Antonio Olmedo, y a los paisanos el ilustrado abogado don Manuel Blasco Garza.

El Tribunal ha rebajado dos años, por tanto, de la pena solicitada por el fiscal para la primera figura de este ruidoso proceso.

Exposición Ibero-Americana CONCURSO

El Comité Ejecutivo de la Exposición Ibero-Americana convocó a concurso para la construcción de las torres en la Plaza de España.

Las proposiciones podrán presentarse en las oficinas de la Secretaría del Comité (Hotel Alfonso XIII, Puerta de Jerez), hasta el día 29 inclusive del mes actual, y hora de diez a doce de la mañana.

En las expresadas oficinas se halla expuesto al público el correspondiente proyecto.

Sevilla 25 de Noviembre de 1924. El secretario general del Comité, P. Bazzañón.

Sorteo de Navidad

La lotería de la Europa tiene todavía billetes enteros para el indicado sorteo. M. Escamán, Sevilla.

La Española

Fábrica de maticados, alijeros, polvorones y roscos de vino. Avales y Gamito. Fábrica y despacho, Castillejo n.º 35, ESTEPA (Sevilla).

UNA BODA

En la tarde del sábado, y ante el altar del Sagrado de la filial de San Martín, de esta capital, en el que se admiraba una preciosa imagen de la Inmaculada, cuya capilla aparecía radiante de luces y aromas...

A los acordes de una maraca pupeta entraron en la iglesia los contrayentes y acompañamiento, dando el brazo ella a su padrino, ya padre político, don Manuel Pérez Rodríguez, y el novio, a su madre y madrina, doña Ricarda Ortega de Pérez, la que realizaba su majestuosidad con la clásica mantilla negra...

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos fueron felicitados por todos a la salida del templo, donde se agolpaba el público, deshaciéndose en elogios para la guapísima novia, trasladándose los numerosos invitados a casa de la madre de aquella, la señora viuda de Molero, donde fueron atendidos y obsequiados con la proverbial amabilidad y esplendor de esta familia.

Los recién casados salieron en el expreso para Córdoba, y de allí a Madrid, Valladolid y Barcelona, en viaje de luna de miel, que los de buenos venturosos é inachabable.

Los regalos recibidos por los ya señores de Pérez y Molero son considerables en cuantía y valor.

DE TEATRO

Sañuelo de Barrameda.—Acapó su brillante actuación en el teatro Principal la compañía de zarzuelas Valero-Codeso. «Los gavalaneros» y «Mocetes y bulerías» fueron las obras aplaudidas en la última función por el selecto público que llenaba por completo el teatro...

En el vapor «San Juan» salió la «comarción» para Cádiz, desde el puerto de Bonanza. En aquella población debutará el martes en el Teatro del Rey.

Antonio y Leopoldo Lozara.—Peluqueros de señoras. Ondulación natural. Lavado de cabeza, con hapi. Secador eléctrico. Especialidad en Hito Enne. Servicio en casa y domicilio. Quintana número 2. Teléfono 1.006.

MUEBLES.—(CUNA, 36) Gran surtido. Gabinetes, comedores, silleras, muebles sencillos, todo muy barato. Comprad en esta casa y ahorraréis dinero.

CARBONES

años y ciscos de todas clases Felipe Esteban Lozano. S. Eloy 55 T.º 1345. Precio módico, A domicilio

AUDIENCIA

Ante la Sección primera comparecieron Rafael Chacón Rebollo, Francisco Troncoso Hernández, Juan Antonio Muñoz Cantero, Joaquín Pérez Oncenac, Manuel Criado Troncoso, Antonio Criado Troncoso, Alejandro Rebollo Donaire y Eusebio Martín Rodríguez, a responder de la causa que el Juzgado de Cazalla de la Sierra instruyó contra los mismos.

El ministerio fiscal acusa provisionalmente a los procesados de un delito de falsedad de cédula testamentaria, y solicita para cada uno de ellos la pena de un año, ocho meses y veintidós días de presidio correccional.

Las defensas, también provisionales, estiman que los hechos realizados por sus patrocinados no constituyen delito.

Terminada la prueba, el abogado fiscal, señor Lasso de la Veza, modificó sus conclusiones provisionales, estimando que los hechos realizados lo fueron por imprudencia, y correspondiendo la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, que se halla incluida en el real decreto de amnistía, se desista del juicio.

Los defensores, señores Blasco Garza y Herce, solicitaron que se consignase en acta su protesta, por estimar que no hay delito, y que lo que procedía era la absolución de los acusados.

La Sección segunda conoció del sumario incoado en el Juzgado del distrito de San Vicente contra José Gil Pérez, por hurto.

El procesado se conformó con la pena de seis meses y un día de prisión correccional, interesada por el ministerio público.

BOTAS OSCARIA

para caballeros, cosidas superiores. A 14 y 16 PTAS. ALFALFA, 10, esquina a Cádiz

TINTORERIA LABIOS, S. I.

Limpia y tinte toda clase de prendas, dejándolas como nuevas. Teñidos de lutos en 24 horas. Despachos: Plaza de la Magdalenita, 5, y Alcaicería, 11. Fábrica: Socorro, 4

Especialidad en toda clase de comestibles.

«EL ISTMO» Proveedor de la Real Casa. CORDOBA, 4 y 6

CARTERA DE NOTICIAS

En el rápido regreso anoche de Madrid, Pamplona y San Sebastián el conocido industrial y ex concejal don Martín Castelló de los Aíres, acompañado de su distinguida esposa.

Dr. Zbikowski Enfermedades de los OJOS

Javier Lasso la Vega, 1 (antes OJOS) Anoche regresó, en el rápido, el coronel de ingenieros señor Serrano.

Los que deseen suscribirse a «La Moda Práctica» fuera de Sevilla deben dirigirse a Marques de Cubas número 7, Madrid. El trimestre vale 2,25 pesetas. Pago anticipado.

En el expreso de anoche marchó a Madrid el capitán José García (Alcabeno).

Manchas, coxemas, herpes, úlceras, varices, tumores, ataxia, parálisis general. DR. CASTELLS. Zaragoza, 15.

Anoche regresaron, en el rápido, don Juan Bereguir y don Juan Sota.

Si desea un número de muestra de «La Moda Práctica» pídalo en la Administración de EL LIBERAL.

A la porte marchó anoche, en el expreso, el marqués de Caltójar.

Dr. ARANA, OCULISTA

11 y 3, Económica; 6 y 8, Sagasta, 23 El próximo domingo, a las tres de la tarde, se lidiará en la Escuela taurina de la Venta de Guadaira un novillo de la ganadería de Pérez de la Concha, que será estoqueado por el valiente diestro José Buñes, ceñtando de sobresaliente y banderillero Chavea, y de director de lidia el ex banderillero Manuel de la Cueva (Lolo).

RIVERA Sombreros FLEXIBLES

12 pesetas La mejor clase 15 pesetas Serpentes 68

Anoche marchó, en el expreso, a Madrid don Alberto Laffón.

Dr. Ríos Sarmiento, enfermedades del pecho. Fernández y González, 27. De la estación de San Bernardo salió anoche un tren hospital, con dirección a Granada, conduciendo 118 soldados entre heridos y enfermos.

El lunes, a las diez de la mañana, se celebró en la iglesia parroquial del Mártir San Vicente un solemne funeral en sufragio por el alma de la señora doña Antonia Bermudez García, esposa que fué de nuestro querido amigo el conocido industrial de esta plaza don Salvador Triano.

Al piadoso acto asistieron la familia de la finada y muchos amigos de los dolientes, a los cuales los testimonios una vez más nuestro pésame.

Vías uruguayas. Venereo, Tintores, 10 La revista de modas más barata y útil que se publica es «La Moda Práctica».

CAPITONNES-MUDANZAS F. Soto, SAN ELOY 16. Teléfono 675

Por la Comandancia de Marina de esta provincia se cita a Florencio González Ruiz para que a horas ocheñas comparezca en la misma con objeto de notificarle asunto de su particular interés.

Al Polo finé Sisobulo, hace un año, y ya no escribe; ¡habrá muerto de escurrito por no llevar el muy bruto Licor del Polo de Orive!

La Sociedad de Tiro de pichones celebrará el próximo día 27, a las dos de la tarde, una tirada ordinaria, de estorninos, en su chalet del campo de Tablada.

GUANTES

de todas clases y tamaños, a como usted los quiera. Angel F. G. ez, B. rca de os Ríos, 6

Lo que sucede

era que el individuo que desconfiaba de la mente recetamos decíamos, y que tan satisfecho salió de J. López, el tener en sus manos el cuchillo arrebatado, recomiendo a todo el que necesita arreglar sus herramientas los talleres «Automáticos de calle Puente de Peña, 19, y Regina, 13.

no lo fui a Borrego

Fábrica de mantecas, polvorones, roscos de vino y alfajores. Estepa (Sevilla)

CALZADOS LA IMPERIAL Los Mejores de España Continúa el éxito de nuestra Sección Económica, con un inmenso surtido en artículos de todas clases, marcados con PRECIOS REDUCIDISIMOS No deje usted de visitar nuestra nueva Sucursal de FERIA núm. 125

EL ESTREÑIMIENTO HABITUAL es el ORIGEN DIRECTO de los hábitos malos, causados por la retención de las materias retenidas en el intestino por mayor tiempo que el normal. EL TRATAMIENTO Zendejas Núm. 5 corrige el estreñimiento sin hacer efecto purgante. Actúa sobre la mucosa intestinal, efectuando lenta y suavemente la EDUCACION del intestino. Al mismo tiempo regulariza las funciones de los riñones y aun cura ciertas ENFERMEDADES DE RIÑONES que no han alcanzado el estado de incurables. Las fórmulas integras aparecen en las etiquetas para conocimiento de los señores médicos cuyos pacientes usen nuestros productos. PIDA USTED NUESTROS FOLLETOS CON MAS AMPLIOS DETALLES De venta en las principales farmacias de Sevilla Depósito: Farmacia Central, Plaza de la Campana, 20 Viuda de R. J. Urbano

EL LIBERAL DE SEVILLA FOLLETIN N.º 58 CAROLINA INVERNIZIO EL HIJO DEL ANARQUISTA VERSION ESPAÑOLA (Autorizado por la Casa Mauclé, de Barcelona)

condesita Floriana, por cuanto ésta luchó contra su madre y su hermano que no veían con buenos ojos aquel matrimonio. El conde Ruggero estaba a favor del pretendiente de su hija, seducido por su inteligencia nada común y por sus buenas cualidades morales. En fin, el hecho que el marqués Roberto de Valdengo se casó con la condesita Floriana. Roberto dejó de leer por un instante. Una sonrisa amarga contrasta su buen y sus ojos tenían una expresión trágica y dolorosa a un tiempo. Después volvió a leer: «Nuestros lectores recordarán que el viaje de bodas de los conyugados Valdengo fué interrumpido por una terrible catástrofe. El marqués Roberto de Valdengo fué víctima de un desastre ferroviario. Y nosotros, tomándonos de los diarios de Italia, dimos todos los detalles de aquel desastre y dijimos que el cuerpo del marqués había sido identificado sólo porque debajo de él se encontraron algunos objetos de su pertenencia. El cadáver, completamente carbonizado, fué transportado a Torino, acompañado de la viude y del hermano del difunto que, enterado de la desgracia, se apresuró a ponerse a disposición de su cuñada para tributar los honores póstumos a aquel Roberto a quien no había conocido y a quien no vería más. Por lo menos así lo creía. El marqués Roberto de Valdengo no había usado su verdadero nombre hasta el día en que se enamoró de la bella y pura condesita de San Franco. En América, especialmente en Paterson y en Nueva Jersey, era conocido con el nombre de Roberto Cavalero y con el sobrenombre de «el Rubio». El marqués pertenecía al partido anarquista. Las riquezas las había adquirido con sus inventos que, aplicados en varias fábricas de industria química, le valieron alijos, medallas y, sobre todo, mucho dinero. El «Rubio» era feroz en su idea de destruir a los ricos y a los poderosos; pero cuando se encontró frente a frente con la condesita Floriana, sin duda se arrepintió de su pasada vida. Seguro de que presentándose como el temido Roberto Cavalero, inspiraba horror a la condesita, cobró su verdadero nombre, creyendo que nadie descubriría su secreto y quizás decidido a buscar su regeneración en el amor puro de un ángel. Roberto descansó un instante. Estaba pálido como un muerto y tenía los ojos llenos de lágrimas. —Parece que el autor de estas

líneas había leído en mi alma—murmuró. Después suspiró profundamente y volvió a coger el diario: «Ahora se sabe que durante el viaje, el marqués, atormentado quizás por el remordimiento de haber engañado a aquella angelical criatura que le pertenecía, confesó todo. Podía la joven esposa, herida de llano en su felicidad con aquella horrible confesión, perdonar al marqués? Se rebeló justamente indignada contra aquel hombre que ya la inspiraba horror; y quién sabe lo que habría sucedido si en aquel instante el choque de los dos trenes no hubiese completado la catástrofe! La marquesa, segura de su fin horrible, lloró ardentemente a su marido, olvidó la confesión hecha y cuando fué madre perdonó al padre de su hijo y trató de que su memoria fuese sagrada para todos. Pero el marqués no había muerto. Escapó a la catástrofe por un verdadero milagro. Algún tiempo después, transformado en una miss inglesa, logró introducirse en casa de su mujer como institutriz del niño, sin que durante algunos años nadie sospechase la verdad. Lo que de su fisonomía no po-

día descubrirse, eran los ojos; pero Roberto se los cubría con unos lentes oscuros. Cuales fueran las intenciones del marqués viviendo al lado de su mujer, que le creía muerto, se ignoran. Lo cierto es que él procuró siempre no ser descubierto y que su hijo llegó a amarlo, sin saber siquiera que su tierra «institutriz» fuese su mismo padre. La marquesa se aficionó tanto a la «institutriz» de su hijo, que al regresar de América la trajo consigo a pesar de haber despedido a toda su servidumbre. Entre tanto en Italia habían sido detenidos varios anarquistas, en virtud de una denuncia anónima. Entre los detenidos figuraba una mujer, que fué en otros tiempos la compañera de Roberto, y por ella se supo que el temido «anarquista» vivía aún bajo las ropas de «miss Bertas». El hermano del marqués, enterado de todo, obtuvo permiso para venir a Nueva York y depurar la verdad. El joven llegó aquí acompañado de uno de los más hábiles agentes de la Policía italiana y de la mujer que había denunciado al «Rubio», disfrazada de hombre. Estos pasaban por criados del marqués. Todo estaba preparado para dar el golpe sin escándalo. Se apro-

INFORMACIÓN GENERAL - ARTICULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 26

Alcaldía de Sevilla

Revista anual

En cumplimiento a lo que determina el artículo 324 del Reglamento para la aplicación de la vigente ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, hago saber por el presente edicto la obligación en que se encuentran los individuos sujetos al servicio militar...

Artículo 316. Los individuos sujetos al servicio militar que contravinieran lo dispuesto en el artículo 215 de esta ley por contraer matrimonio, incurrirán en el correctivo que marca el artículo 332 del Código de Justicia Militar...

Artículo 325. Los reclutas en Caja, los exceptuados del servicio en filas y los que disfruten prórogas pasarán la revista anual ante el jefe de la Caja de Recluta a que pertenecían.

Las clases y soldados con licencia temporal o limitada, de la segunda situación del servicio activo y los reclutas del cupo de instrucción, mientras permanezcan en primera y segunda situación, pasarán la revista anual ante los jefes de las unidades activas en que están destinados.

Los individuos con o sin instrucción militar en situación de reserva de reserva territorial, ante el jefe del batallón de segunda reserva o depósito de reserva a que estén sujetos si residen en la misma población, verificándolo en otro caso ante el jefe del batallón, según el caso.

Artículo 326. Los individuos en cualquier situación militar que residan en poblaciones donde no haya zonas ni Depósitos de reserva; pero si comandante militar o destacamento mandado por oficial, pasarán ante el jefe de la revista, y en la que no existan ningún organismo ni oficina militar, ante el alcalde, presentándose a falta de éste al comandante de puesto de la Guardia civil.

Artículo 327. A fin de facilitar a los interesados conocimiento de la unidad en que deben pasar la revista, podrán éstos dirigirse a cualquier funcionario militar o individuo de la Guardia civil, quienes quedan obligados, vista su cartilla militar, a indicarle cuál sea dicha unidad, y si en la localidad no hubiera funcionarios militares ni puestos de la Guardia civil, acudirán al Ayuntamiento, donde serán informados.

Artículo 328. Los que residan en el extranjero la pasarán en el Consulado, y si no lo hubiere en la población de su residencia se dirigirá por escrito al más próximo, manifestando dónde se encuentran y dando conocimiento de sus nombres y apellidos, año en que fueron alistados, pueblo ó demarcación consular por que cubrieron cupo, su situación militar en el día de la revista, unidad activa ó reserva a que pertenecen, pueblo donde tiene fijada oficialmente su residencia en la cartilla militar, y en el caso de que sea diferente a la que tienen en el día de la revista deben indicar si aquella es accidental ó permanente.

La Asociación Sevillana de Caridad

Presidido por el señor Hortal se ha reunido el Consejo de este Instituto benéfico, con asistencia de los señores Contreras, Iniguez, Gutiérrez de Rueda, Cañal, Lafón, Casado, Sarasúa, Pérez de la Concha y Conde Camuñas, habiéndose excusado de asistir los señores marques de Aracena, Tobía y Buiza y Moreno Quesada.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se dio cuenta del movimiento de acogidos permanentes y de los socorridos con carácter provisional, de las actas y bajas de la suscripción mensual, así como del estado de los ingresos y gastos habidos durante el mes de Octubre anterior, el cual da el siguiente resultado: importan los ingresos 34.682,06 pesetas; ídem los gastos 25.688,25 pesetas, quedando en efectivo en caja para el presente mes 9.043,81 pesetas.

Se acordó dar las gracias a don Manuel Sarasúa, por haber costeado de su peculio particular el marco para la fotografía con los retratos de los infantes don Carlos y doña Luisa, que se figuraron dedicar a esta Asociación. El presidente dio cuenta de que en el acta de la Comisión ejecutiva del 13 de Octubre anterior, aparece que se había interesado del gobernador civil, don Rafael Muñoz Lorente, pidiera al ministerio de la Gobernación autorizara en Sevilla el cobro de la cuota benéfica por cada viajero que ingrese en hoteles, fondas, casa de huéspedes, pensiones, hosterías y establecimientos similares, de acuerdo con el real decreto de 30 de Septiembre pasado, sin que hasta la fecha se haya obtenido contestación.

El Consejo acordó que la Comisión visitara otra vez al gobernador para interesarle que tuviera la bondad de reiterar la petición antes expresada.

Y no habiendo más asunto de que tratar, se levantó la sesión.

Presidida por el conde de la Mesada se ha reunido la Comisión ejecutiva de este Instituto benéfico, con asistencia de los señores Hortal, Bol, Tobía y Sangran, habiéndose excusado de asistir los señores marques de Aracena y Moreno Quesada.

Aprobada el acta de la sesión anterior y terminado el despacho de solicitudes en demanda de socorros, se acordó otorgar al alcalde dándole cuenta del estado ruinoso en que se encuentran las techumbres de los dormitorios del albergue de calle Santiago y de la necesidad de hacer un reparo general en el edificio, con el fin de evitar los perjuicios consiguientes: Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

A los nombres que ya figuran en la suscripción pública abierta por la Asociación de Caridad, con el fin de recabar fondos para costear los socorros por Nochebuena, Pascua de Navidad, Año Nuevo y Pascua de Reyes, hay que agregar los siguientes señores: empleados y obreros de la Catalana de Gas y Electricidad, 116,75 pesetas; Sr. don Luis Santigosa, 5; Sr. don Pilar Nieto, 5; Sr. don José M. Pérez de la Concha, 25; Sr. don Manuel Sarasúa Barandiarán, 50; Sr. don Carlos Cañal y Migolla, 50; Sr. don Isaac Contreras, 75; Sr. don Concepción Concha Sierra de Sarasúa, 25; Sr. doña Amparo Sarasúa Barandiarán, 25; Sr. don Juan provincial de protección a la infancia, 500; Sr. don Andrés Farfán, 25; Sr. don Hotel de Inglaterra, 150; Sr. conde de la Mesada, 25; Sr. don Joaquín Sangran, 25; Sr. don Quinto Tobía Romero, 25; Sr. don D. M. 25.

Las personas que desean contribuir al expresado objeto pueden hacerlo en las oficinas de la Asociación (pabellón situado en calle Reyes Católicos), de diez a doce de la mañana ó de dos a cinco de la tarde.

EN EL COLEGIO NOTARIAL

Entrega de las primeras pensiones a los beneficiarios de Los Previsores del Porvenir

Ayer tarde se celebró en el Colegio Notarial la ceremonia de entrega de las primeras pensiones a los beneficiarios de Los Previsores del Porvenir. El acto se celebró en el salón de actos de la mencionada entidad y ocuparon la presidencia, a más del infante don Carlos, el gobernador civil, señor Muñoz Lorente; el alcalde, señor Vázquez Armero; el comandante de Marina, señor Díez; el tesorero del Colegio Notarial, señor Gastalver; el presidente de la Comisión local de la entidad municipalista, don Rafael Hermosa; el vicario general del Arzobispado, don Jerónimo Armario; el gobernador militar, señor Perales; el presidente de la Diputación, señor López Cejudo; el vicerector de la Universidad, señor Mota, y el decano del Colegio Notarial, señor Sánchez Blanco.

En sitio preferente se colocó la Comisión local, formada además del presidente, señor Hermosa, por los señores Bravo Ferrer, Pando, Ramos, Mendoza, López Carmona, Espejo, Bermudo Barroca (don Miguel), Mata y Huélva, el inteligente y activo secretario don Antonio Fernández Martín, y el digno representante de la entidad en Sevilla don Marcelino López Vera. En los distintos sitios de la sala tomaron asiento muchos asociados, ocupando lugar preferente los primeros pensionistas señores don Jaime Coll Soriano, don Emilio Muñoz Rivero del Olmo, don Luis Nieve Muñoz, don Miguel Redondo Aguas, doña Angéles y doña Concepción Redondo Aguas, doña María del Pilar González García, doña Dolores Carmona Rey, don Juan Carmona Rey y don Marcelino López Vera.

Comenzado el acto, el señor Hermosa pronunció breves palabras de agradecimiento al infante por su asistencia y de apología de los Previsores, y terminó haciendo votos por que los hijos del infante llegaran a cobrar las pensiones, ya que son asociados.

Seguidamente, el tesorero del Colegio Notarial y tesorero asimismo de la Comisión local de la entidad municipalista, don José Gastalver Gimeno, pronunció un breve y documentado discurso, en el que principalmente hizo constar que los Previsores han hecho siempre una labor social en aras del engrandecimiento de la patria, sin que en ningún momento se haya pensado por ningún previsor en la realización de una labor individual, sino en todo caso trascendiendo a la esfera nacional. Entendió que la entidad es la

más poderosa de las existentes en la esfera económica, afirmando que sólo el Banco de España tiene ahora mismo un capital superior al de los Previsores.

Señaló el hecho de que el Rey sea asociado, é hizo un llamamiento a las clases pudientes para que engrosen la lista de la Sociedad, así como al digno representante de la Iglesia que asistía al acto.

Relatóse después a diversos temas que interesan a la entidad, estimando acerca de ellos que debe limitarse la admisión de socios extranjeros a los americanos de habla española y portugueses, y que así como la clase pudiente ha entrado a formar parte de la Sociedad, no debe olvidarse la clase pobre.

Terminó vitoreando a España y a los Previsores.

Seguidamente se procedió al reparto de los títulos de las primeras pensiones, siendo todos los pensionistas muy aplaudidos.

El señor Coll, en nombre de los pensionados y como el más antiguo, dijo las gracias a la entidad y ofreció al infante el importe de su primera pensión, para que la infanta lo dedique ó bien al agraciado del soldado ó bien al Instituto de readaptación de inválidos de la guerra.

Dió fin a la sesión el infante con breves palabras de felicitación a los Previsores y de agradecimiento por las frases halagüeñas que, tanto a la familia real como a la suya, se produjeron, deseando por último que el señor Hermosa entregase dentro de veinte años las pensiones a sus augustos hijos.

Por último, el Pasaje de Oriente sirvió un espléndido lunch, repartiéndose como recuerdo del acto, entre los concurrentes una petaca «purera» con tres habanos.

Valverde del Camino. El lunes último, en la parroquia de Nuestra Señora del Reposo, se celebró la boda de nuestro estimado amigo don Francisco Garrido Ramírez con la señorita Sebastiana Bonalio.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia, con pastas y habanos.

Les deseamos a los afortunados esposos una eterna luna de miel.—Corresponsal. ÉA USTED MANANA El Liberal!

El túnel de San Bernardo

Ayer, como ocurre casi siempre que llueve torrencialmente, se atacaron los husillos del túnel del barrio de San Bernardo, por la parte de la estación, inundándose parte de aquel, quedando inutilizado el paso.

Se nos asegura que la obstrucción de los husillos es intencionada y que la hacen varios zagalones que después se sitúan allí pidiendo unas monedas a las personas que quieren dárselas por pasarles sobre sus hombros la parte inundada.

Sería conveniente que por la autoridad se ejerciera mayor vigilancia para que esto no ocurra, evitándose con ello molestias a los vecinos del barrio, que ya sufren bastante con el casi aislamiento en que aquél se encuentra, por la tardanza en la apertura del puente.

Fumadores:

Pedid en todos los estancos el pa...

Universal

5 céntimos librito.—Depositorio exclusivo para Andalucía.

DOMINGO DE CASO

Plaza del Salvador, 25. Sevilla.

4 PRECIOS DE FABRICA!

Vande todos sus artículos en plata de ley la

PLATERIA

Luis Espuñes

Sevilla, Tetuán, 6 Madrid, Carrera de San Jerónimo, 5

Valverde del Camino

El lunes último, en la parroquia de Nuestra Señora del Reposo, se celebró la boda de nuestro estimado amigo don Francisco Garrido Ramírez con la señorita Sebastiana Bonalio.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia, con pastas y habanos.

Les deseamos a los afortunados esposos una eterna luna de miel.—Corresponsal. ÉA USTED MANANA El Liberal!

Conato de incendio

En la casa número 11 de calle Pedro del Toro, domicilio de don José Beujumea Zayas, se produjo anoche un pequeño incendio, producido por la quema del hollín de una chimenea.

El fuego fué dominado a los pocos momentos por la servidumbre de la casa. El retén de hombres, que acudió oportunamente, no tuvo necesidad de intervenir.

LA BOLSA CAMBIOS

Día 25 de Noviembre de 1924. FRANCOS..... 38,65 LIBRAS..... 33,90 DOLARES..... 7,32 1/2 LIRAS..... 31,80 BELGAS..... 35,45

Las mejores ampliaciones fotográficas, M. Jiménez, Alameda, 40, Sevilla. Precios especiales para comisionistas y profesionales.

Consultorio Jurídico "LEX"

Don Pedro Niño, 12, Sevilla. Asuntos civiles, criminales, administrativos y de comercio. Sección especial.—Préstamos usurarios. Horas, de una a cinco tarde. Consulta económica para empleados y obreros, de ocho a diez noche.

Losetas de Cemento

Azulejos pintados nuevos modelos. Cementos. Yesos. Tuberías de todas clases. Materiales refractarios. Bañeras. Lavabos. W. C., etc., etc. Precios reducidos. Jacinto Canivell ierpes, 46.-Sevilla. Sucursales: Córdoba. Cádiz.

BESTOL Poderoso desinfectante

Pronto se pondrá a la venta



MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA. DESELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE.

Fábrica de Paraguas

La Casa Chapartegui (Aparique Española) fábrica de paraguas, vende esta temporada los paraguas de su fabricación más baratos que nadie en Sevilla. Visito usted esta casa antes de comprar su paraguas. Se componen y forman toda clase de paraguas. Despacho, Sierras, 88.

Los TRAJES

Sucios, rotos ó deteriorados, el taller de planchas Gran Capitán, 12, los deja como nuevos. Se vuelven y arreglan trajes y abrigos.

IDEAL ALIMENTO PARA CANARIOS, AVES Y DEMAS PAJAROS

(Marca Registrada) Para el canto, la muda y cría, darles el alimento marca IDEAL para canarios y demás pájaros.—Venta exclusiva en la casa de simientes, granos y legumbres de Robustiano Díez Obeso.—Hortaleza, 90 y 92. MADRID. Remitiendo pesetas 2,00, enviaremos paquete certificado conteniendo 250 gramos. Se remiten folletos gratis explicativos al que los solicite.

Sastrería Militar

Casa constructora de uniformes para el Ejército y Corporaciones. Fermín Alfaro (Frente al cuartel de Caballería). Lacasa que presenta el más extenso muestrario en géneros para chofers y toda clase de uniformes.—Teléfono 02.

Baltasar López

Alvarez Quintero, 44 al 48 y Salmerón, 1. Extenso surtido en lanas para trajes de señor y Pañería de color, negra y azul para trajes y abrigos de caballero, señora y niños, a precios para liquidar.

HIDROLITINES DR. GRAU

Incomparable agua de mesa. A todo comprador de 2 vasos se le regala un lindo vaso de cristal.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra, DIEZ CENTIMOS por día. PAGO ANTICIPADO

- MEDICOS: Venereo, sífilis, malos efectos, matriz, etc. Dr. Oñate especialista.—Plaza 14. ARRIENDOS: Habitaciones.—Se arriendan dentro de la Trinidad.—Vida de Holgado. Arriendase huronco local Antonio Diaz 4 y 8, y véndese estantería del mismo. Razon Antuña 38. Principal céntrico.—Razon: Jo. e Gestoso 18 (antes Venen). Garage ó almacén. Escuelas Plaza 12 y 14. Arriendase casa Santo Tomás 8.—Razon: Tomás Ibarra 23. Se arrienda la bonita casa calle Caranza núm. 4. Páse versos de 13 a 4 tardes.—Razon don Padriquo 13. Habitaciones para oficinas. Venera 19. Habitaciones amuebladas.—Castellar 28. Arriendo pisos, Redo, ocho. Matara, tres, dan razón. Se arrienda bonita casa nueva, planta baja independiente, mucha luz, tres habitaciones, comedor, cocina, lavadero, retrete, dos azóteas, en trinidad duros, calle Enriadrillada 52 (plaza del Pelicano).—Razon: Dópulo 1 (Pastor y Landeró. Habitaciones amuebladas.—Santa Ana 43. Local interior para almacen garaje ó cochera, plaza Peñacano 6.—Acriano 1. Arriendo la casa Amador de los Ros 6, dos pisos, sótano, jardín.—Vase todo el día. Dos habitaciones amuebladas tres pesetas.—Razon: Oñate 2. Habitación amueblada. Razon: puesto cerillos Europa. Arriendan habitación amueblada para dormir, 2 pesetas. Razon: Sierras, puesto periódicos—quina al Correo. Arriendase habitación para muebles. Razon: Imperini 3. Se arrienda huerta en Carmen. Arulla (Telano). Aparador moderno seminuevo, 300 pesetas. Bonifaz 8.

Aiglón Auto-Oil

es el lubricante perfecto para automóviles, camiones, tractores, aviación, etcétera, etc.

Arrién: 1.º piso. Pagés Corro 91. I.a.o.: Entadellada 19

- VENTAS: Vendos plantas eucaliptus en lata.—Florida 6. Alfombra grande muy barata. Todo de Ocañón. Velázquez 13. Saldo, veinticinco gabanes. Todo de Ocañón. Velázquez 13. Vendo cama metal, varios mos. Moratin 11 bajo. Automóvil Mercedes, se vende.—ara detalles, Hotel Francia, calle Méndez 2. Realización para un mes, 100 45 pesetas toneladas.—Becas 2. Bureaux, sillones, archivadores baratos, fiabilidad pag.—Informes: Miguel Segado Maravillas 1, interior. Se vende máquina hacer medias.—Laurel 1. Véndense ropero dos lunas y otro de puertas, moss teador y bicicleta. Alhondiga 84. Lujo automóvil cabriolet de la mejor marca europea nuevo, 3/4 mitad de su precio.—Fernández y González 18. Se vende a sitio céntrico 12.000 pesetas.—Razon: Coeli Hotel. Véndese piano barattísimo. Condo Barajas 5. Vendo dormitorio, comedor y estrauo.—Vardora 17. Véndense tres mu os y una carroza. Oriente 16. Se vende estantería nueva barata. Plaza San Fernando 6, portera. OFERTAS: Madrazos General Colveria. Habitación amueblada, está en Ximénez Enciso 20, 1.º. Mudanza: Soto, San Eloy. HUESPEROS: Estable casero, se ocial para estable. Mariana Pineda 5. Habitación dos camas, cabaleros solo. Razon: puesto cerillos Alfara. Huesperas, admisión magnífica casa. Abades 37. Huesperas: Pacientes 4. Deseo caballero en familia. Mateos Gago 16. Huesperas en familia, cuarto baño Foria 107. Señora para dormir.—Quirós 2. DEMANDAS: Se necesita joven con alguna práctica oficina. Dirigirse por escrito al Aparado núm. 47. Para negocio impor ante la crisis, se necesita socio oportuno en venta mill i estas.—Escribir Lista correes, letras A. M. Falta oficial ó medio oficial de sastr.—Castilijos 4. 7 meses de seguro, ganancia dinero trabajo compatible. Aparado 260, Sevilla. COMPRAS: Se compra cristil roto blanco limpio y lavado a seis céntimos kilo por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miraflores 28. Se compra cartón viejo, fábrica j guetas, S. Pedro Marfiri 11. PERDIDAS: Una caja madera conteniendo tres corijas y unos pendientes. Quien los entregue en Almirante Espinosa 5, pral, recibirán con más de su valor, por ser recuerdo de familia. Cuchero policía, atiendo por Museo. Grañilear Foria 29. Se vende: Papel viejo en la Administración de El Liberal

IMPORTANTE JUEVES 27, Gran acontecimiento ESTRENO de la opereta cinematográfica en cinco actos La Geisha Rubia cantada por eminentes artistas líricos españoles en el Teatro Lloréns BAZAR DE LA CAMPANA.-SEVILLA Juguetes de todas clases

Una real orden de Guerra referente a los reclutas del 24, suprime las permutas y sustituciones para Africa, y la prórroga de incorporación a los cuotas

El Liberal

SEVILLA, 26 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

De Marruecos las noticias no acusan novedad.-El balance de la recaudación acusa alza en los ingresos por derechos reales y baja por consumo y utilidades

De la Presidencia

Sin noticias.-Visita de embajadores.-Los madereros.

Madrid 25 (11-30 n.)
Al llegar esta tarde a la Presidencia el marqués de Magaz, manifestó a los periodistas que no tenía noticias que comunicar.

En su despacho recibió el Presidente interino las visitas de los embajadores de Francia y la Argentina.
También recibió a una Comisión de madereros, que le entregó las conclusiones acordadas en reciente Asamblea por los elementos interesados en esta industria.

La misma Comisión ha visitado al subsecretario de Hacienda, director de Aduanas y vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, dándole cuenta del resultado de la Asamblea.

En Marruecos cesa la lluvia y comienza el viento

La reunión del Directorio terminó a las diez y cinco minutos.

El general Vallespino manifestó que en Marruecos no ocurría novedad. Había cesado el temporal de lluvias y había empezado el viento. No obstante, las comunicaciones se van facilitando.

Asistieron al Consejo los subsecretarios de Hacienda y Guerra.

El ingreso en Caja del cupo de 1924

Madrid 25 (11-30 n.)

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una real orden con las reglas para la concentración en las Cajas de reclutas de los mozos comprendidos en el cupo de 1924 y de los que sin pertenecer al mismo deben hacerlo en unión de ellos y de su sorteo para Africa.

No se autorizará retraso en la incorporación de los individuos de cuota.

Mientras no se modifiquen las circunstancias actuales, quedarán suprimidas las permutas y sustituciones para el servicio en los Cuerpos permanentes en Africa.

Los reclutas pendientes de expedientes de excepción se incorporarán asimismo a los Cuerpos a que están destinados.

En total son llamados a filas 66.348 hombres, de los que corresponden 8.460 a la primera región.

Los toros en Méjico

Madrid 25 (11-30 n.)

Según cablegramas de Méjico en la plaza de Aguascalientes se celebró el domingo último corrida.

En ella actuaron los hermanos Freg, que estuvieron superiorísimos.

Expositores descontentos

Varios industriales concurrentes a la Exposición Nacional de Juguetes, han publicado una Nota en la Prensa diciendo que la distribución de premios se efectuó sin ceremonia oficial por el descontento de los expositores, muchos de los cuales no han recogido los premios.

Desaparecidos, no fallecidos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una disposición, dejando en la situación de desaparecidos en lugar de la de fallecidos, en la que venían figurando, al comandante de Infantería don Juan Mendoza y al teniente de la escala de reserva don Pedro Cabezaudo.

Homenaje a Inurria

Varios admiradores de las obras del escultor Mateo Inurria organizan para el sábado un homenaje que se celebrará en el palacio de Bibliotecas y Museos, donde se halla instalada la Exposición de las obras del malogrado artista.

Entierro del marqués de Camarines

Se verificó el entierro del marqués de Camarines.

En el duelo figuraban representaciones del Consejo de Administración del Monte de Piedad y de otras entidades.

Asistieron muchos aristócratas.

La causa contra el guardia Parrondo

A las once de la mañana reanudó la vista de la causa contra el guardia de Seguridad Antonio Parrondo.

El acusador privado, en su informe, sostuvo que el guardia provocó los sucesos.

Combate que existiera la eximencia de legítima defensa alegada por el fiscal, afirmando que existió provocación por parte del guardia.

Agregó que el medio empleado pa-

ra repeler la agresión de los estudiantes no era el racional, y que si hubiera sido cierto que los estudiantes arrojaron sobre él numerosos pedruzcos, seguramente hubiera resultado lesionado.

Después informó el defensor, señor Aragón.

La vista quedó para sentencia.

Balance de la recaudación

Los datos oficiales acusan una mejora en la recaudación durante los cuatro primeros meses del ejercicio, ó sea de Julio a Octubre, en los impuestos de derechos reales, minas, aduanas, transportes, alumbrado, tabacos y Timbre, y acusan retroceso los ingresos por territorial, utilidades, cédulas, alcoholes, cervezas, azúcares, consumos, propiedad y loterías.

Son de notar, además, el aumento en los ingresos de Aduanas y la baja por utilidades.

El Autódromo madrileño

Dentro de breves días comenzarán las obras de construcción del Autódromo madrileño, en Canillejas.

La entidad constructora cuenta con un capital de cuatro millones de pesetas.

Parécen que se construirá un Polidromo, puesto que se dispone de terrenos suficientes.

Palacio Valdés y Francos Rodríguez

En el expreso de Andalucía llegaron esta mañana los señores Palacio Valdés y Francos Rodríguez.

Vienen satisfechísimos de las atenciones de que han sido objeto en su reciente viaje a San Fernando, Jerez y Cádiz.

Les recibieron en la estación muchos periodistas y amigos.

Arresto de un teniente coronel

Ha salido para Ferrol el teniente coronel de Estado Mayor don Manuel Pereira, para cumplir en el castillo de San Felipe el arresto de cuatro meses que le ha sido impuesto por haber asistido al banquete del Palacio, en unión de los generales Berenguer y Sarabia.

Disminuyen los atropellos automovilistas

El gobernador civil ha publicado una nota dando cuenta de haber sido trasladada la intervención de circulación y tráfico de automóviles y motocicletas desde el Gobierno, donde se hallaba, al Ayuntamiento.

En la nota se hace constar que han disminuido los atropellos, y se han tramitado desde que se reglamentó la circulación 4.124 expedientes, con un rendimiento por multas de pesetas 210.000.

Vista aplazada

Para hoy estaba anunciada la vista en el Supremo de Guerra de la causa contra el cabo de la Guardia civil Cosal y otro, por homicidio.

Por hallarse enfermo el ponente se suspendió la vista.

Un cuadro notable

Dicen de Toledo que el canónigo don Aureliano Sevillano ha descubierto en aquella Catedral un lienzo notable, de Luis Tristán, pintor toledano, discípulo del Greco.

Representa el cuadro a San Sebastián.

Acuerdos de la Federación de Fútbol

La Federación Nacional de Fútbol ha acordado mantener la descalificación del jugador Valderrama, quien pedía volver a jugar en el próximo Enero.

En el caso Millán, se da la razón al Racing, repitiéndose el partido entre este Club y la Gimnástica.

Estos fallos han producido gran sensación.

El centenario de Camoens

Se ha publicado el programa de las fiestas con motivo del centenario de Camoens, en el que figuran expediciones a Escorial y Toledo, funciones en el Real y el Español y una de gala en Apolo, a la que asistirán los Reyes, y en la que dará una conferencia el redactor de «El Liberal» don Alfonso Ayensa; recepciones en el Ayuntamiento en la Academia de la Lengua y en la Sociedad Geográfica, y otros actos.

A estos actos asistirán autoridades y representantes de Centros y Corporaciones de Portugal, entre ellas el ministro de la nación vecina.

Accidente de trabajo

Esta tarde, encontrándose limpiando un motor en la fábrica de Inoleum del Paseo de las Delicias, el obrero Juan López, fué alcanzado por una polea.

Resultó con gravísimas heridas.

Muerto por asfixia

En la Dirección de Seguridad se facilitó una Nota dando cuenta de que a mediodía fué encontrado en una obra de la calle Hortaleza el cadáver del guardia Pedro García.

De las diligencias practicadas resulta que el citado guarda encendía

la candela para preservarse del frío y murió asfixiado a consecuencia de las emanaciones de ácido carbónico.

Una información sobre las líneas aéreas

El periódico «Excelsior», de París, llegado hoy a Madrid, publica una interesante información sobre las líneas aéreas existentes y las que están en construcción.

Cita, entre otras, la de Sevilla a Buenos Aires, como una de las que se inaugurarán en 1925.

La información va ilustrada con mapas de las líneas existentes y proyectos, y habla del proyecto de otra línea aérea de Sevilla a Nueva York, cuyo trayecto, dice, será cubierto en setenta y cinco horas.

El asunto de las niñas desaparecidas

El «Heraldo de Madrid» prosigue su campaña en el asunto de las niñas desaparecidas.

Elogia al juez de la Universidad, y pide que se le nombre juez especial, pues los demás asuntos del Juzgado le impiden dedicarse a éste con la asiduidad que requiere.

Hoy no se han practicado diligencias.

La diligencia propuesta por el acusador privado no se practicará hasta mediados de semana.

A mediodía se presentó en el Juzgado la Tula, solicitando hablar con el juez, con el cual celebró una extensa conferencia.

Mujer quemada

Manuela Martín fué asistida en la casa de socorro del distrito del Centro, de gravísimas quemaduras, que se produjo al caerse encima un recipiente con café hirviendo.

Manifestaciones del alcalde

El alcalde, al recibir esta mañana a los periodistas, les manifestó que había asistido a la inauguración de la nueva casa de socorro del distrito de Palacio.

Ahora se llevarán allí todos los servicios del distrito.

Del asunto de la carne dijo que no había nada nuevo. La venta durante la mañana había sido normal.

Un periodista le dijo, que en algunas tabajerías había faltado la carne.

Contestó el alcalde que debía obedecer a que aun no habían llegado los dueños de ella y una inteligencia con los actuales abastecedores.

El consideraba ya definitivamente resuelto el conflicto.

Terminó diciendo, que ahora pensaba dedicar su actividad a otros problemas de interés para el vecindario de Madrid.

Sin esposa y sin muebles

Fernando del Campo, que vivía con Francisca Argentea, al regresar ayer, a las ocho, a su domicilio, Pa. cífico número 22, vió con sorpresa que su mujer había desaparecido, llevándose los muebles y un niño de cinco años, hijo del matrimonio.

Contra un ex diputado a Cortes

Ante la Sala segunda del Supremo ha comenzado hoy la vista de un proceso seguido contra un ex diputado a Cortes, en virtud de una disposición del Directorio.

Como acontece con esta clase de procesos, el Supremo actúa en primera y única instancia, dándose en esta ocasión el caso curioso de que el acusado ocupase el banquillo.

La primera vista ha sido por un hecho ocurrido en la Comisión de Granada, en Mayo de 1922, siendo el procesado, don Luis Abril Lezano, diputado a Cortes en aquella época por la circunscripción de Jaén.

El fiscal había calificado los hechos de atentado, y pedía para el procesado la pena de cuatro años de prisión. Después modificó sus conclusiones, apreciando la atenuación de arrebatado, y rebajó la pena a dos años, cuatro meses y un día y siete pesetas de indemnización al guardia, que había resultado con la ropa deteriorada.

El abogado defensor solicitó la absolución.

Nuestra acción en Africa

Parte oficial de Guerra

Madrid 26 (3-30 m.)

Zona oriental.—Sin novedad. Zona occidental.—Ayer fue ligeramente agredida la posición del Llano, y también las cercanías del zoco el Arbaa, Kerikera y servicios de socorro uo' t'ud' el ap'oy'nd' b'aj'as.

En la zona de Larache, a causa de las torrenciales lluvias, tuvieron desajustes las columnas.

Fuerzas de la metralleta y de Regulares llevaron convoy al bloque del Valle y a Bah-el-Karia, abastecimientos, sin novedad.

Zona de Ceuta

El cadáver de Temprano para la Península

Ceuta.—Esta mañana, a las nueve fué conducido al muelle, para ser embarcado con destino a la Península, el cadáver del teniente coronel don Claudio Temprano.

El féretro, que iba envuelto en una bandera, fué colocado en un armon de Artillería, llevando las cintas que pendían del ataud varios jefes y oficiales.

Presidían el duelo el hermano del finado y las autoridades civiles y militares.

Rindieron honores los Regulares de Ceuta.

En el muelle, las fuerzas desfilaron ante el cadáver, en columna de honor.

Seguidamente se procedió al embarque.

Zona de Melilla

Varias noticias

Melilla.—En el vapor correo de Málaga han embarcado esta tarde los diestros Sánchez Mejías y Cañero, y los toreros de sus cuadrillas que vinieron a la corrida del Tercio y que han permanecido en ésta más de una semana, a consecuencia de los temporales.

El espada Maera no ha podido marchar por continuar enfermo con fiebre.

Ha mejorado algo, y de persistir la mejoría iniciada, es fácil que embarque mañana.

BARCELONA

Registro en la Carcel

Barcelona 25 (9 n.)
Cumpliendo órdenes superiores, los empleados de la cárcel practicaron un registro en las celdas de los presos sindicalistas, anarquistas y comunistas, encontrando en ellas documentos, folletos, libros y cuartillas escritas por los mismos presos.

Dos agentes de vigilancia se incautaron de todos los documentos, que quedaron depositados en la Jefatura Superior de Policía.

La Mancomunidad en peligro

Refiriéndose a la reunión de los diputados provinciales con el presidente de la Mancomunidad, un diputado ha manifestado que ésta se ve en serio peligro, pues desde hace algún tiempo tropieza con grandes dificultades.

Desde el viaje del señor Milán y Camps a Madrid, puede decirse que el asunto quedó fallado.

En la reunión que allí se celebró pudieron evitarse rozamientos, convirtiéndose por determinadas personalidades que la Mancomunidad era imposible siguiese en igual estado.

Entre los que así opinan se encuentra el conde de Figols.

La mayoría de los diputados por Lérida y Tarragona se sabe que se negarán a asistir a la próxima Asamblea.

El problema es esencialmente económico y no político.

Don Alfonso Sala está convencido de la imposibilidad de continuar en este estado; pero hará un sacrificio y seguirá al frente de la Mancomunidad, porque se le ha ofrecido comutarle el cargo por una cartera en el nuevo Gobierno que sustituya al Directorio.

Hasta el mes de Enero no se hará el reparto de las cuotas que han de repartirse las Diputaciones, aunque por anticipado se sabe que éstas son negativas.

Vista de un proceso

El día 29 del actual comenzará en la Audiencia la vista de un proceso seguido contra María Encarnación, acusada de dos delitos de asesinato, uno frustrado y otro realizado.

El fiscal, en sus conclusiones, relata los hechos diciendo que la procesada mantenía relaciones con Joaquín Bravo, hace dos años, y que éste se puso en relaciones con María Corral.

Con este motivo, los disgustos entre los amantes aumentaron entre Encarnación y Joaquín.

Después Encarnación, el 25 de Marzo se enteró de que se iba a verificar el bautizo de un hijo de Joaquín y de María Corral, y en el kilómetro 374 de la línea de Valencia, cuando regresaba Joaquín con su hermano Francisco y un amigo, se presentó Encarnación, que hizo un disparo que alcanzó a Francisco, produciéndole grave herida, de la que falleció.

Después disparó nuevamente, sin que los proyectiles alcanzasen ni a Joaquín ni a su amigo.

El fiscal califica los hechos de tres delitos, uno de asesinato, por el que pide se imponga a la procesada la pena de cadena perpetua; otro de asesinato frustrado, por el que solicita la pena de doce años, y

un tercero de disparo, y por el la de ocho meses y veintidós días, más indemnización de diez mil pesetas para la familia de la víctima.

Los sucesos de Reus

En Tarragona comenzará en breve la vista de la causa por los acontecimientos ocurridos en Reus, hace tres años, en los que, a consecuencia de las colisiones con los sindicalistas, resultaron varios muertos y heridos.

Como se recordará, los detenidos por estos sucesos se fugaron de la Cárcel.

Entre los testigos que desfilarán figura el comandante de caballería don Pedro Velasco, que en aquella época ejercía el cargo de juez militar.

Un incendio

A última hora de la tarde se declaró un incendio en el piso principal del Hotel Palace, donde se halla establecido el Aéreo Club.

Se produjo gran alarma. El incendio careció de importancia.

Sólo se quemó una peticua que había en el piso, el cual se encontraba desalojado.

No ocurrieron desgracias.

O'ras noticias

Invitados por la Empresa del Metropolitan, los periodistas recibieron hoy el nuevo trayecto recientemente terminado desde la Plaza de Cataluña y la de Lessops.

Se tarda en el recorrido cuatro minutos.

La Policía ha detenido a Gustavo Suñer, que se dedicaba a hacer fotografías pornográficas. En un registro efectuado en su domicilio fueron encontradas numerosas fotografías, y en otro registro hecho en un establecimiento que tenía en la calle Diputación, dos carabinas y un carnet, de sindicalista.

Enfrente Darda ha denunciado a la peticia Marcelina, que con malas artes le sustrajo 15.000 pesetas, importe de la venta de una casa.

En virtud de las diligencias practicadas por el Juzgado de la Concepción, ha sido identificado el cadáver encontrado en el túnel de Mongat. Se trata del vecino de Colot José Roca, que era muy aficionado al vino.

En el domicilio de un individuo se descubrió un arsenal de armas de fuego, que produjo a consecuencia de las lesiones que se produjo al caerse del tren, yendo borracho.

El otro cadáver encontrado en la zona de Aragón no ha sido identificado.

PROVINCIAS

Incendio en una refinería de petróleo

Alicante.—En la última madrugada se declaró un violento incendio en la refinería de petróleo «El León».

El siniestro produjo extraordinaria alarma en el vecindario, pues se temía que ardiera el petróleo almacenado en los depósitos.

El traslado se pudo efectuar al fin, aunque con algún riesgo, des apareciendo el peligro.

Las pérdidas son muy cuantiosas.

El siniestro quedó extinguido en las primeras horas de la mañana.

Una madre desnaturalizada

Granada.—La Guardia civil de Tócon ha detenido a Dolores Coca, que hace nueve días dió a luz un niño y lo enteró en la planta baja del cortijo «La Pradilla».

Una hija de la infanticida, llamada María Prada, ha declarado que su madre dió a luz hace cuatro años y enteró el niño en el cortijo; hace dos años y medio enteró otro en la cuadra, y hace un año, otro en la porqueriza.

María vió que un cerdo se comía una mano, y al darle cuenta a su abuela, ésta le dijo que no se trataba de una mano, sino de un sapo.

La desnaturalizada madre y la abuela han sido detenidas.

Con este motivo reina gran indignación entre el vecindario de Montefrío.

Sospechoso detenido

Alicante.—En Alcoy ha sido detenido Jaime Rabán, que infundió sospechas.

Procedía de Italia y había estado en Cataluña. Incurrió en contradicciones.

Trágico accidente en una mina

Cartagena.—En la mina «Recomendada» una vagoneta se precipitó a un pozo, en cuyo fondo trabajaban varios obreros.

Resultaron muertos José Gordera y Juan García.

Los restantes no sufrieron daño alguno.

Nuevo consul de Méjico

San Sebastián.—Se ha celebrado un banquete en honor del redactor de «El Pueblo Vasco» don Manuel de los Santos, que acaba de ser nombrado consul de Méjico en Guipúzcoa.

Noticias de Málaga

Málaga.—Ha sido abierta la maleta que dejó abandonada en el hotel el sindicalista de Barcelona detenido por la Guardia civil en Pueblo Bajo.

Se ha reunido la Junta de Abastos, para tratar del asunto de las subsistencias.

La presidió el gobernador. En una finca de Benamargosa se ha verificado un robo de 200 pesetas.

El autor, apodado «El Cojo», ha sido detenido.

En todos los pueblos de la provincia se hacen encuestaciones para el aguinado a los soldados de Africa.

En honor de Rodriguez Carracedo

Santiago.—Se ha celebrado el homenaje en honor del señor Rodríguez Carracedo.

El rector de la Universidad pronunció un discurso exaltando la figura del sabio catedrático.

Petición de los agricultores valencianos

Valencia.—Visitaron al gobernador representaciones de los agricultores de la región que fueron a pedirle interceda con el Directorio, para que continúe el «modus vivendi» existente entre España y Bélgica.

Para limpiar fondos

Ferrol.—Ha sido varado el capitanero «Marqués de la Victoria», para efectuar obras.

EXTRANJERO

De la revolución mejicana

Nueva York.—Un despacho de Juárez dice que el general Huertas ha provocado un nuevo movimiento revolucionario en Méjico.

Destacamentos de tropas federales se dirigen al Norte de la República, para combatir la insurrección.

Se acusa a una Agencia petrolífera de haber facilitado los fondos necesarios y de favorecer el movimiento rebelde.

Se dice que el Gobierno ha hecho fusilar a 17 oficiales, acusados de haber tomado parte en el complot para asesinar al presidente Calles.

EL CONFLICTO ANGLO-EGIPCIO

La familia de Leestack.—Continúan las manifestaciones estudiantiles.

El Cairo.—La familia de Leestack ha embarcado para Inglaterra. Continúan las manifestaciones estudiantiles.

Las tropas recorren las calles. La Cámara de los Diputados ha aprobado una moción de protesta contra la exigencia de Inglaterra.

24, Noviembre, 1924.

¿Suscríbase a «El Liberal»?

Lozan, al marqués de Sánchez Biseh, ha dió a luz con toda felicidad un niño, habiéndose impuesto el nombre de Rafael.

Las subastas del mercado y limpieza pública han sido adjudicadas por el Ayuntamiento a los señores García y González Caro, respectivamente.

Llegó de Sevilla don Juan de Dios Ramírez López.

Por un conjunto de señoritas y caballeros dióse un concierto en la Santa Cecilia, en el amplio salón de sesiones del Ayuntamiento, presidido por el alcalde, y al que asistió numerosa y distinguida concurrencia.